
Í 2  OLDAL .  ARA V/2 DINAR foi'arins pladena u gotovcntf

slefon: Kiadóhivatal 8—68 Szerkesztőség 5—10. 8—52, 370.
Megfelenllt mindennap reggel ünnep plán és hétffln »«, Előfizetési ár negyedévre 163 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és kftoyvostiály. Szubotica 
Zma] Jovln trg. 3. (Minerva palota)

XXIX. évíoiyam. Szubotica. 1928. KEDD, május 22. 137. szám

••‘S / . 5 ^ . . •• ;v• f

A német népakarat
A német választások eredménye 

áll most a nemzetközi érdeklődés 
középpontjában. A mandátumok el­
oszlásáról ebben a Pillanatban még 
nincsenek számszerűen pontos ada­
tok, de az eddigi jelentések alapján 
is megállapítható, hogy a baloldali 
pártok, különösen a szociáldemokra­
ták nagy győzelmet arattak, inig a 
nacionalisták súlyos vereséget szen­
vedtek. A világ közvéleménye en­
nek a messzeható jelentőségű tény­
nek hatása alatt mérlegeli az össze­
függést a német népakarat megnyil­
vánulása és az európai helyzet ala­
kulásának esélyei között.

Amióta a német-francia viszony 
Briand és Stresemann barátságos 
tárgyalásai folytán az engesztelödés 
és megértés jegyébe lepett, most 
először volt alkalma a német nép­
nek arra, hogy a korszakalkotó 
diplomáciai fordulattal szemben ál­
lást foglaljon. A francia választáso­
kon nem volt annyira kiélezve az 
a kérdés, hogy helvesli-e a nép 
Briand külpolitikáját, amelynek tör­
ténelmi nevezetességű állomásai 
Locarno cs Thoirv. Franciaor­
szágban a szavazókat inkább a 
belső gazdasági és pénzügyi szaná­
lás szempontjai irányították és a 
frankot megjavító Poincarc-kormány 
politikájának approbálása. ha iga­
zolta is Briandot. nem volt annyira 
külpolitikai horderejű esemény, mint 
az az eltolódás, amit a német vá­
lasztások kimenetele mutat. A fran­
cia jobboldal megerősödött ugyan, 
de ezt egyrészt a szanálás terén 
elért sikereknek köszönheti. más­
részt annak, hogy a német kérdés­
ben szakított azzal a nacionalista 
türelmetlenséggel, amelyet a nem­
zeti blokk kormánya ideién tanúsí­
tott^ A francia választások a belpo­
litikában a kompromisszumos kor- 
inányzatot, a külpolitikában a békés 
irányzatot hagyták jóvá. anélkül 
azonban, hogy ez utóbbi mozzana­
tot kihangsúlyozták volna.

Németországban sokkal nagyob­
bak és harcosabbak az ellentétek a 
jobb- cs baloldal között, semmint a 
német nép a választásokon a fran­
ciához hasonló komplex döntést hoz­
hatott volna. A német jobboldal a 
belpolitikában a reakciót, a külpoli­
tikában a császári imperializmus bu­
kásába bele nem nyugvó dacot kép­
viseli a baloldal demokráciáiéval és 
Pacifista programjával szemben. 
Amikor tehát a német nép bizalma 
a baloldal felé fordul, akkor nem­
csak a weimari alkotmány mellett 
tesz hitet, hanem egyszersmind 
szentesíti Stresemann külpolitikáját 
is, amelyet a jobboldal defetizinus- 
nak bélyegez.

Azt még nem lehet tudni, hogy 
magának Stresemannak a pártja 
hány mandátumot szerzett. Minden­
esetre sokkal kisebb számban jut­
nak be szükebb hívei a parlament­
be, mint a szociáldemokraták, akik 
hatalmasan előnyonniltak. Ez a kö­
rülmény azonban teljesen irreleváns 
® választások eredményének külpo­
litikai súlya tekintetben. Briandnak 
vagy Benesnek sincs nagy parla­
menti pártja, mégis abban a tudat­
ban intézhetik országuk külügyeit, 
hogy népük többségének akaratát 
hajtják végre. Egv nagyszabásúkiil- 
f>olitikai koncepció nem szorítható

bele a pártkeretek Prokruszteszágyá- 
ba cs mintahogy Briand posszibili- 
tása nem függ parlamenti pártjának 
méreteitől, úgy Stresemann külpo­
litikájának a választásokon aratott 
diadalát sem saját pártjának, ha­
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Berlinből jelentik: A birodalmi 

belügyminisztériumba eddig befu­
tott jelentések szerint ezidcig 30 
millió 550.000 szavazatot számláltak 
meg. amelyeknek a pártok szerinti 
megoszlása azt az eredményt adja, 
hogy

a szociáldemokrata pártra a le­
adott szavazatoknak majdnem 
harmadrésze, több mint kilenc­
millió szavazat esett, tehát a 
szociáldemokrata párt az uj bi­
rodalmi gyűlésen ismét a leg­

erősebb párt lesz.
Az eddigi eredmények szerint a 
pártok számaránya az ui birodalmi 
gyűlésen a következő:

mandátum eddig
szociáldemokraták 155 (131)
német nemzeti párt 84 (111)
centrum 80 (88)
német néppárt 47 (51)
kommunisták o0 (45)
demokrata párt 25 (32)
gazdasági párt 31 (21)
nemzeti szocialisták 12 (14)
A nőmet nemzeti pártnak volta- 

képen csak 72 mandátuma van és 
csak a ve'iik szövetkezett Landbund 
12 mandátumával együtt érik cl a 
82 mandátumot, holott régebben 11I 
mandátum fö'ött rendelkeztek. A 
centrum 80 mandátumában már a 
bajor néppárt mandátumai is bení- 
foglaltatnak, a gazdasági párt 31 
mandátumából pedig 7 baior pa­
rasztszövetségi és 2 német hanno­
veri.

A fajvédő nacionalista blokk 
egy mandátumra sem tudott 

szert tenni,
holott eddig 2 mandátuma volt, a 
jobboldali néppárt pedig, amelynek 
eddig egyetlen mandátuma sem 
volt, most 2 képviselőt hoz be a bi­
rodalmi gyűlésbe.

Amint ezekből az eredményekből 
megállapítható.

a legnagyobb vereséget a nacio­
nalisták szenvedték, de a demo­
kraták is háttérbe szorultak és 
igy parlamenti szempontból 
nyilvánvaló, hogy a jobboldali 
koalíciót sziikségkép fel kell vál­
tani az úgynevezett weimári 
nagykoalíciónak, amely az uj 
birodalmi gyűlésen egymaga je­

lentős többséget alkot, 
minthogy 260 szavazata van. a töb­
bi párt 236 mandátumával szemben.

A Marx-kormány lemondása va­
lószínűleg kedden fog bekövetkezni.

nem az egész baloldalnak lényeges 
térhódítása határozza meg.

A német nép verdiktje, 
ítéletet mondott a jobb- és 
mentalitás viaskodó sá r ó 1. 
encrgiafoi rást nyitott meg

amellyel
baloldali

gazdag
Strcse-

amikor a belügyminisztérium már 
végleg megállapítja a választások 
hivatalos eredményét Az még kétsé­
ges, hogy az ui kancellár a centrum­
ból fog-e kikerülni, miután

a szociáldemokraták kijelentik, 
begy a nép vi'ásos akarata sze­
rint nekik kell átvenni a biroda­

lomban a kormányzást
cs ilyen körülmények között a kan­
cellárságról sem mondanak le.

A szociáldemokrata párt a biro­
dalmi kancellári állásra Braun 
Ottó porosz miniszterelnököt 
jelöli és mellette egyforma es­
hetősége van Müller Hermann 

volt birodalmi kancellárnak.
Arra nincsen ok, hogy a porosz kor­
mány is lemondjon, de nincs ki­
zárva. hogy a porosz kormány ke­
belében is átalakulás lesz a nagy 
koalíciónak megfelelően.

A legtöbb berlini lap hétfőn a ko­
ra reggeli órákban külön kiadást 
adott, amelyben a választási ered­
mények köz’ésén kivül kommentál­
ják az eseményeket és a bekövet­
kezhető eshetőségeket latolgatják. A 
jobboldali Lokalanzeiger arra a 
megállapításra jut. hogy az ui biro­
dalmi gyűlés már születésének pil­
lanatában feloszlatásra van kárhoz­
tatva A lan szerint

a szocialista és kommunista 
mandátumok nagyarányú meg­
növekedése folytán ez a két 
párt bármikor meg tudja akadá­
lyozni, hogy azok a javaslatok, 
amelyeknek elfogadására két­
harmad többség szükséges, tör­

vényerőre emelkedjenek.
Azt a jobboldali Lokalanzeiger is 
elismeri, hogy a német nemzeti párt 
mandátumainak csökkenése folytán

már nem lehet szó olyan több­
ségi koalícióról, amelyből a 
szociáldemokraták és demokra­

ták kimaradnának.
A középpártok hamar meg fogják 
érezni — iria végül a Lokalanzeiger 
— hogy mit jelent a jobboldal ki­
egyenlítő mériegsulyának hiánya.

A szociáldemokrata Vorvarts öröm- 
ujjongva hirdeti a szociáldemokra­
ta párt nagy győzelmét, de nem 
hallgatja el azt sem, hogy

a német nemzeti párt továbbra 
is a német birodalmi gyűlés 
második legnagyobb pártia ma­
rad, noha mandátumainak szá­
ma meg sem közelíti a szociál­
demokrata mandátumok számát

mann nagyszerű célkitűzésének táp­
lálására és megteremtette a belpo­
litikai feltételeket annak a külpoliti­
kának végleges kiépítésére, amely 
a német-francia barátságon át Eu­
rópa tartós békéiéhez vezet.

A kommunista mandátumok nagy­
arányú megnövekedését a Vorvárts 
nem veszi túl tragikusan és azt Ír­
ja. hogy a polgári pártok csalódott 
választói cs a túlságosan fiatal sza­
vazók csak azért szavaztak a kom­
munistákra, mert ezt találták a leg­
radikálisabb pártnak. Ezek a szava­
zók —■ írja a Vorvárts — tulajdon­
kén a szocializmus rekrutái, akik 
idővel a szociáldemokrata párthoz 
csatlakoznak. A szociáldemokraták­
nak különben is túlnyomó többsé­
gük van a kommunistákkal szem­
ben — fejeződik be a cikk — nem is 
szólva arról, hogy a kommunisták­
nak csak a szájuk nagy, míg a szo­
ciáldemokraták kitartóak. A lap szá­
mol azzal, hogy

az erős balfelé való eltolódás 
fasiszta reakciót fog maga után 

vonni.
A többi baloldali lap szintén öröm­

mel állapítja meg a német nemzeti 
párt mandátumainak nagyarányú 
csökkenését, de leszögezik azt is, 
hogy a demokraták is súlyos vere­
séget szenvedtek. A jobboldali 
Deutsche Atlgcmeine Zeitung szerint 
a polgári pártok vereségét az idéz­
te elő. hogy a polgári szavazók 
többnyire a töredékpártokra adták 
szavazatukat.

A porosz országgyűlési választá­
sokat is vasárnap tartották meg és 
az eddigi adatok szerint 22 kerület­
ben 16,142.827 szavazatot adtak le. 
A választások eredménveképen a 
porosz országgyűlésen a mandátu­
mok a következőkép oszlanak meg 
az egyes pártok között:

(eddig )
szociáldemokrata párt 114 (114)
német nemzeti párt 67 (109)
centrum 59 (SÍ)
német néppárt 37 (45)
kommunistapdrt 50 (44)
demokrata párt 19 (27)
ui gazdasági párt 19 (11)
nemzeti szocialisták 10 (11)
német hannoveri párt 4 (6)
nemzeti kisebbségek 0 (2)

A választások tehát Poroszország­
ban is hasonlóképen végződtek, mint 
az egész birodalomban és itt meg 
feltűnőbb a nacionalisták teljes le­
törése.

Politikai körökben bizonyosra ve­
szik, hogy a választásoknak fontos 
kihatásuk lesz külpolitikai szempont­
ból is és elsősorban a francia-német 
barátság megszilárdulására fognak 
űzetn i.
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idején. Ilyenek a nyersanyagkérdés 
(kaucsuk, gyapot, kőszén, petroleum), a 
valutakérdés és a többtermeléssel ösz- 
szefiiggő problémák. Kitűnt többi kö­
zött, hogy az orthodox-liborális elv, a 
dalsser fairé, lalsser passer* sem in­
tegrálisán érvényes ma már; a háború­
ban elkerülhetetlenné vált ármaximálá­
sok s az állam egyéb beavatkozásai a 
magánéletbe, mikre szükség volt, hogy 
megvédjék az egyént egyes csoportok 
rabló-önzése elöl, megmutatták a mes­
terséges szabályozás szükséges voltát 
— s nehézségeit is.

Hanem ez uj idők legnagyobb válto­
zása mégis talán abban rej'ik, liogv 
közeli konnexióba jutottunk az angol- 
száz pragmatizmussal, nevezetesen az 
amerikaiak nagyszabású és mégis a leg­
apróbb részletekig exakt és minuciózus 
gazdasági rendszereivel. Közeli ismeret­
séget kötöttünk ezzel a különleges nép­
pel, melynek egyedüli élettartalma az űz 
let, a haszon, a pénz; az országgal, 
melynek szelleme a realizmus s ahol a 
politika elenyésző mellékszerepet ját­
szik az enormis gazdasági erők mellett 
Megfigyelhettük cgv magas ipari kul 
túra életét, mely látszólag mentes min­
den társadalmi harcnak még lehetőségei­
től is. Ott munka és tőke vállvetve dol­
gozik, minthogy az irigyekdés helyét a 
versengés, az egymás tuldolgozása fog­
lalta el és mindennek következtében ot 
az általános életnívó magasabb, mint ná­
lunk valaha is elképzelhető lett volna. 
A két világrész egybevetése azután meg­
tanított arra, hogy nehézkesek és félén­
kek vagyunk, hogy sok az elmaradott­
ság a célszcriitlcnscg és tökéletlenség 
nemcsak munkarendszerünkben, de egész 
életrendszerünkben, még örömeinkben és 
szórakozásainkban is — és hogy m eny­
nyire elavult, menyire túlhaladott és ha 
zug minden felfogásunk államról, pofi 
tikárai és közigazgatásról.

Kétségtelen, hogy nekünk Európában 
nem a régi, háboruelőtti életformákhoz 
kell visszatérnünk, hanem ni életfámul 
kát kell teremtenünk, megfelelően a vál­
tozott korhoz és főleg az amerikai min­
tát követve. Biztos viszont az is. hogy 
az amerikai viszonyokat nem vehetjük 
át gyökeres megváltoztatások nélkül 
mert ezzel magunk ölnők meg fejlettebb 
humánus kultúránkat, differenciáltabb Íz­
lésünket, élő és szerves egybefüggésnn- 
két történelmi múltúnkkal és az egyéni­
ség különösebb megbecsülését, mely az 
európai műveltséget eleve jellemzi.

Pdrts, május hó.
— Az emberek általában szeretnek 

wematizálni és könnyen ragadtatják ma­
gukat jólhangzó általános megállapítá­
sokra — mondotta mosolyogva André 
Francois-Poncet, az uj francia parla­
ment e legtöbbet ígérő tagja, kit mint 
eljövedö pénzügyminisztert s a jobbkö­
zép legjobb gazdasági szakemberét szok­
tak emlegetni Idríhban és folyosón.

— Ebéd után voltunk, a kis fehér te­
temben vidáman csillogott az empireszé- 
kek aranyozása. A májusi nap beneve­
tett a széles ablakon. Francois-Poncet 
kedvtelve szívta illatos szivarját, lát­
szott rajta, hogy örül a választási izgal­
mak elmúltának s élvezi auteuil-i ottho­
na csendes kényelmét. Szokása ellenére 
bölcselkcdő s beszédes hangulatban volt.

— Ilyen felkapott frázis volt — foly­
tatta — 1918-ban (nemcsak nálunk, az 
egész világon!), hogy minden háborús 
kort egy forradalmi korszak követ s 
hogy most tehát a szociális forradal­
mak tengerébe evezünk be. Kommunis­
ták és szocialisták versengve hirdették, 
hogy a tőkegazdaság halálos krízisbe 
(jutott és rövidesen a kollektív gazdasá­
gi rend fogja elfoglalni a helyét. A 
pmarxismusnák feljött a hava. Oroszor­
szág megint egyszer tetszett magának 
ö megváltó szerepében, Münchenben, 
ÍRndapcsten, Helsingforsban szociális 
Forradalmak lángoltak fel. Olaszorszá­
got egy fejetlen szocialista párt és kap­
kodó szakszervezetek uralma valóságos 
anarchiába vitte. Ausztriában a szocia­
listák építgettek uj államot, Németor­
szágban is az volt a helyzet, sőt ná­
lunk és Angliában is forradalmi izti 
sztrájkok követték egymást. Mindennek 
többi között az a lélektani oka volt, 
hogy az emberek egyszerűen elhatároz­
ták, hogy a kapitalizmus ^lejárta ma­
flák és kiki pártállása szerint rettegve 
vagy reménykedve várta a kimaradha- 
tatlan vüágfclfordulást.

Lr
A szocializmus tízévi 
mérlege . .

1 Ennek most éppen tiz éve van. A va­
luták megint szilárdak, a gazdaság: élet 
’megtért normális kereteibe és még az 
"antikapitalisták is belátták időközben, 
hogy nem a kapitalista rendszer maga 
beteg, legföljebb őbenne van némely 
nagyon is gyógyítható betegség. Ezzel 
'szemben az derül ki mindinkább, hogy 
vi szocializmus van válságban. Az orosz 
kísérlet siralmas dcgencrálódása (mint 
maga Léon Blum is beismeri) kompro­
mittálta az egész kommunista-forradal­
mi. tehát a valóban orthodox szocialista 
ideát: ahol pedig szocialisták kerültek 
kormányra, az eredmény mindenütt 
ugyanaz lett: romló pénz, növekvő mun­
kanélküliség. pangó gazdaság, általános 
nyomor. Sőt éppen e szocialista kísér­
letek mutatták meg az ellentét erejénél 
fogva igazán a töke és a hitel pótolha­
tatlan szükséges voltát a tcrme’és rend­
iében és bizonyították társadalomfcnn- 
tartó erejét a polgári takarékosságnak, 
va'amint a bevált polgári elveknek, mi­
nők a gazdasági szabadság, a szabad 
egyéni iniciativá és a felelősség. Kitűnt, 
hogy az ember társadalmi kultúrája ma 
már olyan sokrétű és olyan törékeny, 
hogy azt sémák és doktrínák nem kor­
mányozhatják, hanem csak az egyén 
szabadon érvényesülő kezdeményezési 
lehetősége viheti tovább. Egyidejűleg a 
genfi kísérlet is, noha nem maradt si­
kertelen, mégis világosan megmutatta, 
hogy lehetetlen vállalkozás egy mester­
séges *sznpcr-államot* képezni ki a tör­
ténelmi fejlődésit államok fölé!

A világháború gazdasági 
tanulságai

Korántsem tartunk ott, ahol tiz vagv 
tizenöt évvel ezelőtt. A háború nagy 
tanulságokat hozott mindnyájunknak, uj 
tudásokat kényszeritett ránk, mikben 
talán csak az uj, hogy most általáno­
sakká váltak és hogy helyet követelnek 
b praktikus életberendezésben. Ilyen 
uj igazság például a közgazdasági prob­
lémák elsőrendű fontossága a politiká­
ban, amit keservesen tanultunk meg a 
M o p y  blokád és a háború utáni ínség

iz m

Szociális tőkegazdaság
A marxista gondolat megbukott és 

Európát semmiesetre sem szocialisták 
fogják megváltani, hanem a szocializ­
mus legfontosabb elvei, legélöhb lénye­
ge átivódott a jelen polgári társadalom­
ba. Nem elpusztította a tőkés-rendszert, 
hanem uj életre keltette és megfiatalít­
ja. A magántulajdon tiszteletén alapuló 
társadalmi rend erősebbnek bizonyult a 
kollektivista álomnál és a szocializmust 
abszorbeálta, felfalta s ezzel magába it­
ta annak erejét. Nagyon jellemző, hogy 
a szindíkaliztnus mindinkább átérzi a 
tényleges helyzetet, mindinkább elválik 
a forradalmi doktrinerektől, elvi posz- 
tulátumok felállítása helyett praktikus re­
formokat kíván és hogy azokat elérhes­
se, szívesen dolgozik vállvetve a tőkés 
csoportokkal is. Es némi optimizmussal 
már láthatjuk is kezdeteit egy uj és az 
egész emberiséget szolgáló szindikaliz- 
musnak, mely nem támadja már, hanem 
szolgálja a modernebb koncepciójú ál­
lamot, mely már nem fegyver a mun­
kás kezében a munka ellen, hanem épen 
egy észszerűbb munkának eszköze. Szin- 
dikalizmus, mely összefogja az egy 
szakban dolgozókat, hogy munkájukat 
megkönnyítse és segítsen nekik az c 
közös munkából fakadó közös technikai 
és erkölcsi problémákat megoldani.

Ebben a megnjuló munkában meg kell 
természetesen a politikai szervezetnek is 
változnia. A munka és a töke. a gazda­
sági erők első helyet kell, hogy nyerje­
nek az egyes országok törvényhozásá­
ban. Az állam ne lépjen fel lienve mo­
nopóliumokkal, mint magánvállalatok 
jogtalan és pehézkes konkurrense, ha­

nem legyen a legfőbb biró és szabályo­
zója a magánosok közötti gazdasági 
küzdelemnek.

Ml franciák tisztán érezzük a megúju­
ló időt. Minden forrong, igyekszik, ta-

Állampolgársági, vagy illetőségi bizonyít­
vány is kell a háboruelőtti postatakarék- 

betétek
A szu b o tica i p o sta fő n o k sé

A szuboticai elsőszámú postafönökség 
az alábbi hirdetményt adta ki a háború 
előtti postatakarékbetétek visszafizetésé­
ről:

Az 1922. április hatodiki római kon­
venció 6. és a november lietediki buda­
pesti konvenció 7. szakasza alapján és 
a jóvátétcli bizottság követelésére a leg­
rövidebb időn belül be kell fejezni a volt 
bécsi és budapesti postatakarékpénztá­
rak likvidálásának előmunkálatait. Az 
említett konvenciók 6. és 9., illetve 7. 
és 9. szakaszai értelmében össze kell 
írni állampolgárainak követeléseit, még 
pedig: a takarékbetétek alapján és a 
járadék-könyvecskék, illetve a depó-bi­
zonylatok alapján. A követelések beje­
lentését a postahivatalok, vagy a posta­
takarékpénztár és annak fiókjai veszik 
át.

Minthogy az összeírást legkésőbb 1928.

Letartóztatták a földmunkások 
szuboticai szervezetének három 

vezetőségi tagját
A letarióztatis a kikindai törv 'nyszék vizsgálóbíró j  ártok 

utasítására történt
A szuboticai rendőrség a kikindai 

törvényszék vizsgálóbirájának utasí­
tására a napokban letartóztatta a szu­
boticai földmunkások szakszervezetének 
károm vezetőségi tagját.

Kikindán, mint ismeretes, néhány hét­
tel ezelőtt a rendőrség nyomozást foly­
tatott az ott nem régen megalakult 
földmunkások szakszervezetének több 
vezetőségi tagja ellen. A kikindai rend­
őrség a nyomozás során a szervezetnek 
mintegy száz tagját előállította és kihall­
gatta, akik közül három vezetőembert 
le is tartóztattak.

Sztankovies földm űvelésügyi m iniszter ká 
rÓinak tartja a bácskai főispán útlevél 

rendeletét
Noviszadról jelentik: A bácskai főis­

pán ismeretes utlex clreudclcte, amely 
annyira megnehezítette a bácskai váro­
sok és községek lakosságának az útle­
vél megszerzését —■ mint ismeretes —■ 
általános elégedetlenséget keltett és en­
nek a hangulatnak adott újabb kifeje­
zést az a monstre küldöttség, amely va­
sárnap délben a noviszadi kereskedők és 
gyáriparosok Lloydja és a noviszadi 
termény és értéktőzsde nevében jelent 
meg a hidmcgnyitá.s alkalmából Novi- 
szadon időző Sztankovies Szvctozár 
földmivelésiigyi miniszternél.

A küldöttség vezetői dr. Dnngycrszki 
Gedeon, mint a tőzsde elnöke és Mim- 
szavljevics Koszta, mint a Lloyd elnöke 
memorandumot adtak át Sztankovies 
Szvctozárnak, akit arra kértek, hogy azt 
juttasa cl a bcltigvininisztcrbcz. A me­
morandum hosszasan foglalkozik a bács­
kai főispán utlevélrciidclclénck súlyos 
kihatásaival, ártalmasnak és időszerűt­
lennek mondja a rendeletét, amely nagy 
kárára van a vajdasági gazdasági kö­
röknek. A rendelet az utlevélszcrzést 
ugyanazokhoz a formaságokhoz köti, 
mint amilyenek a háború után fennállot­
tak és tiz különféle nehezen beszerezhető 
okirat csatolását kívánja. Ezeknek a be­
szerzése napokig, sót egyeseknél betekig 
tart, ami sok időbe kerül és emellett az 
okiratok megszerzése sok pénzbe is ke­
rül. A memorandum mcgállajulja, hogy a

pogatózik: egy uj modern köztársaság 
van születőben itt! Egy uj Franciaor­
szág, hol a haza szeretető eggyé olvad 
az emberiség szeretőiével. . .

Benedek Károly

r  f c ’h iv á s a \a  b e * é íe F c \b e z
június 30-ig vcgre^kcll hajtani, ezért ar 
eljárás meggyorsítása céljából szüksé­
ges, hogy az érdekeltek minél előbb 
szerezzék be a szükséges (Xünanyokat, 
Minden beielentérhez csatolni kell:

A) Takarékbetéteknél: 1. betétköny­
vet, 2. az állampolgárság igazolását (il­
letőségi. vagy állampolgársági bizonyít­
vány.) B) Járadékbetétcknél: 1. járadék- 
könyvecskét, illetve depó-bizonylatot 
(Depotschein), 2. az állampolgárság iga­
zolását. Az elhaltak letétjeinek kikérésé­
nél a bejelentőnek bírói Ítélettel kell 
igazolni, hogy teljesiogu örökös. Abban 
az esetben, ha a járadékkönyv, vagy 
depóbizonylat elveszett, írásbeli nyilat­
kozatban kell felelősséget vállalni min­
den kárért, ami az értékpapírok kiadá­
sa folytán előállhat.

Az elkésett bejelentéseket nem fogják 
i figyelembe venni.

Á napokban a kikindai vizsgálóbíró 
átiratban utasította a szuboticai rendőr­
séget, hogy tartóztassa le Mátics Lajos 
szuboticai munkáspárti városi képviselő­
testületi tagot, a földmunkások szuboti­
cai szervezetének elnökét, Eranciskovics 
Pétert, a szervezet titkárát, aki mint 
ismeretes, kommunista agitáció gyanúja 
miatt hosszabb ideig letartóztatásban 
volt és .Mészáros Mátyást, a földmun­
kások szervezetének egyik vezető tag­
ját. Mátics, Franciskovics és Mészáros 
részt vettek a kikindai szervezet meg­
alakításában és irányításában.

I

rendelet végrehajtásával a nemzeti szem­
pontot nem mozdítják elő.

A városok rendőrségei, mondja a me­
morandum —■ sokkal jobban ismerik sa­
ját városuk lakosságát és hivatottabbak 
utlcvolckct kiadni — mint a föispáni hi­
vatal. Ma amikor az összes kulturorszá- 
gokban az a tendencia kerekedett felül," 
hogy a népek közötti együttműködést 
megkönnyítsék, főleg gazdasági téren, ez 
a rendelet megszünteti ezt a lehetőséget 
Vájjon mit gondoljon a külföld, ha érte­
sül arról, hogy milyen szigorú, szokat­
lan és rendkívüli intézkedések váltak 
szükségessé a Vajdaságban?

A memorandum végül Sztankovies mi­
niszterhez, mint vajdasági miniszterhez 
és a gazdasági élet elismert barát iához 
fordul és arra kéri, hogy az összpolgár- 
sag nevében járjon közbe a rendelet sür­
gős megszüntetése érdekében.

Hr. Dnngycrszki Gedeon cs Miroszav- 
l.ievies Koszta, a küldöttség szónokai 
élőszóval is előadták a küldöttség P'1* 
nászát, mire Sztankovies Szvctozár, mi­
niszter azt válaszolta, hogy a maga ré­
széről is károsnak, időszerűtlennek es 
sérelmesnek tartja a rendeletét. A mi­
niszter .arra kérte a küldöttséget, hogv 
a belügyminiszterhez intézzenek kér­
vényt és azt juttassák cl hozzá is, mer, 
föltétlcn közben fog járni a sérelmes 
rendelet mielőbbi hat ál yonkiviili h
zése érdekében.

«/>
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Sikkasztással gyanúsítanak 
egy szombor i gyógyszerészt

Zahler Leót rendá’rl felügyelet alá 
holyeztóx

Szón,borból jelentik: Nagy feltűnést 
keltő bűnügy foglalkoztatja a szombori 
rendőrséget. Lőrék Vladimír gyógysze­
rész feljelentést tett Zahler Leó gyógy­
szertártulajdonos ellen, akit sikkasztás­
sal vádolt. A feljelentés alapján megindí­
tott nyomozás kompromittáló adatokat 
produkált Zahler ellen, akit a rendőrség 
rendőri felügyelet alá helyezett.

Zahler Leó körülbelül öt év előtt köl­
tözött Szomborba, ahol a föuccán levő 
jiagyforgalmu gyógyszertárnak volt a 
tulajdonosa. A gyógyszertárat Zahler 
február tizenharmadikán eladta hatszáz­
ezer dinárért Lorck Vladimirnek. A lét­
rejött megállapodás szerint a gyógy­
szertárat addig, amig az engedélyt a 
minisztérium Lőrék nevére átírja, Zahler 
vezette és az ezalatt befolyó jövedelem 
is a régi tulajdonost illette. Lőrék Vladi­
mírnak két hét alatt sikerült a gyógy­
szertár átíratását elintéznie és amikor az 
engedély ügye rendben volt át is vette az 
üzletet Zahlertől.

Zahlerék el akartak költözni Szom- 
borból, a legutóbbi napokban azonban vá­
ratlan fordulat történt. Zahler Leónak 
összetűzése támadt szakácsnőjével So­
mogyi Máriával, akit elbocsájtott állá­
sából. Az elbocsájtott szakácsnő felke­
reste Lőrék Vladimírt és elmondotta 
neki, hogy Zahler azalatt a két hét alatt 
amig Lőrék az engedély átíratásán fá­
radozott négy láda drága gyógyszert 
elvitetett a patikából és két láda gyógy­
szert egy ismerősénél, két ládát pedig 
a lakásán rejtett el. Lőrék ügyvédje, dr. 
Krecsarevics Sándor utján azonnal fel­
jelentést tett a rendőrségen, amely ház­
kutatást tartott Zahler lakásán és a sza­
kácsnő által megjelölt helyen. A házkuta­
tás eredményekép mindkét helyen meg­
találták a két láda gyógyszert. A rend­
őrség ennek alapján elrendelte Zahler 
rendőri felügyelet alá helyezését és to­
vább folytatja ellene a nyomozást

1926 május 22.

Grol Milán résztvesz
aszuboíicai jparosdalárda 

jubileumán
É rték es  d ija k a t k a p n a k  a  d a ­

lo s v e r s e n y  g y ő z te se i
A szuboticai Iparos és Polgári Dalár­

da vezetősége nagy előkészületeket tett 
a pünkösdkor megtartandó jubileumi ün­
nepségre. Az ünnepség védnökei ManoJ- 
lovics Dusán főispán és felesége, to­
vábbá Dimitrijevics Milivoj tábornok, a 
szuboticai helyőrség parancsnoka és íc- 
ter, özvegy Hartmann Rafaelné cs 
dr. K/ss József bankigazgató lesz­
nek, a zászlóanyai tisztet dr. Kiss 
Józsefné tölti be. A dalárda vezetősége 
vasárnap megjelent Grol Milán közokta­
tásügyi miniszternél, aki Szuboticán 
időzött és meghívta ajubileumi ünnep­
ségre.

Grol Milán a meghívást elfogadta és 
megígérte, hogy pünkösdkor Sznboticá- 
ra jön és részt vesz az ünnepségen.

A jubileumi ünnepségeken országos 
dalosvcrscnyt rendeznek, amelyen igen 
sok dalárda vesz részt. A verseny győz­
tesei értékes dijakat kapnak, 
tesei értékes dijakat kapnak, 
szentelcsi ünnepség részletes 
a következő:

1. Reggel 5 órakor zenés 
-■ Reggel 7 órától S óráig a
Iparos és Polgári Dalárda fogadja az 
érkező vendég dalárdákat. 3. Reggel 8 
órakor indul a menet az állomásról a 
'árosba. A városházánál dr. Sztipies 
Károly polgármester a város nevében 
iidvözli a vendégeket. 4. 9 órakor gyü­
lekező az Ipartestületben. 5. H10 óra­
kor a menet indulása a Szent Teréz 
templomba szent mise és zászlószente- 
lésrc. 6. A zászlószentelés cs szent mi­
se után a Szent Teréz templom előtti 
téren az összes zászlók megkoszorúzá­
sa* 7. 11 órakor menet a városi szín­
házhoz a díszközgyűlésre. 8. Fél 13 óra­
kor díszközgyűlés, a) Himnusz: éneklik 
37 összes dalárdák, b) A díszközgyűlés

A zászló- 
programja

ébresztő.
Szuboticai

megnyitása. Mllektes Jován Iparhatósá­
gi biztos, c) Disz szónokok: Dr. Szti- 
pics Károly polgármester. Pertics Kál­
mán ipartestületi elnök. Korom Sándor, 
a dalárda elnöke. Dr. Reisner Lajos: a 
dalárda történetének ismertetése. — 
Havas Károly német szónok. — Dr. 
Strelitzky Dénes nemzetgyűlési képvi­
selő, magyar szónok, d) A vidéki da­

Romániát pénzügyi ellenőrzés alá helyezték
Francia pénzügyi szakértőt biztak m eg az ellen őrzéssel a külföldi kö lcsön  

tartam ára
Bukarestből jelentik: Feltűnést keltő 

hivatalos jelentést adott ki vasárnap 
Bratianu miniszterelnök, mint pénzügy- 
miniszter. A közvélemény megnyugtatá­
sára szánt nyilatkozatban az áll, hogy

Románia pénzügyi elenörzésével
Gaston Jcse francia pénzügyi szak­

Tizenegy embert megölt Hamburgban 
egy vegyészeti gyárból kiáramló mérges gáz
A súlyos sebesültek száma kilencven — A phoigennel töítött hordó'c felrobbantak 

és a mirges gáz borzalmis pusztítást vitt végbe az uccai járókelők közt
Hamburgból jelentik: Borzalmas sze­

rencsétlenség történt vasárnap a ham­
burgi szabad kikötő mellett, a Hof- 
strasseban Stolzenbcrg Hugó kémiai 
gyárának raktárában. A raktárban phos- 
génnel töltött hordók voltak, a phosgén 
a háborúban alkalmazott sárga kereszt 
jelzésű gáznak felel meg.

A hordók valószínűleg a nagy me­
leg következtében felolvadtak és a 
mérges gáz kiáradt a helyiségből 
az uccára, ahol tömegesen ájultak 

el az emberek.
A gázt a szél a Wilhelmburg sziget irá­
nyába fújta és itt is többen súlyosan 
megbetegedtek és

a gáz belélegzésére a szigeten há­
rom ember azonnal meghalt.

A Wilhelmburg szigeten épen násznép 
vonult végig az uccán, amikor a gáz 
odaért és az arra haladó menetben óriá­

Davidovics a  m iniszterelnök  elé te rjesz ti 
a dem okraták  közigazgatási követe lése it
R adios e l van  ragad tatva  a  prágai p a r a sz tk o n g r essz u stó l

Beogradból jelentik: A beogradi poli­
tikai körök érdeklődése a jtigo- 
sziáv-csebszlovák parlamenti delegációk 
tárgyalásai fele fordul. A két delegáció 
hétfőn megkezdte Beogradban tanácsko­
zásait, amelyeket Dubrovnikban és Ce 
Önjében fognak folytatni

A' belpolitikai élet csaknem teljesen 
eseménytelen. Nagy érdeklődéssel vár­
ják a radikálisok és a demokraták kö­
zötti viszony további fejlődését, miután 
Davidovics Ljubának különösen a bel­
ügyi igazgatással szemben fennálló elc- 
' ?dctlcnsége mindjobban manifesztálódik 
Ezt mutatja Grol Milán közoktatásügyi 
miniszter Szuboticán tett nyilatkozata is 
Vnkiescvies és Davidovics előrelátható­
lag már a legközelebbi napokban ta­
nácskozásra ülnek össze és ezen a ta­
nácskozáson Davidovics kifogásai is 
szóba fognak kerülni.

Radies István visszaérkezése Beograd- 
ba élénkséget hozott a parasztdemokrata 

akció klubjába. Radies a jttgoszláv- 
cschsziovák delegáció plenáris ülésén is 
észrevetette magát néhány élesebb ki- 
fakadásával. Radios hétfőn hosszasabban
tárgyalt Pribiesevies Szvetozárral. aki 
vei megbeszélte a politikai helyzetet.

Radies nyilatkozata prágai 
tapasztalatairól

Radies Micsics Ljuba újságírónak, aki 
együtt utazott vele Noviszadtól Beogra- 
dig, hosszabb nyilatkozatot adott. A nyi­
latkozatban hangsúlyozta a csehszlová­
kiai földmivesszövetkezetek kiváló szer­
vezetét és nagy jelentőségét és különösen 
dicsérő szavakkal emlékezett meg a cseh­
szlovák termelőszövetkezetek mezőgaz- 1

lárdák nevében Petényi József üdvözli 
a jubiláló dalárdát, e) A zászlóanya, 
védnökök, diszclnökség és vidéki kikül­
döttek zászlószeg beverése. f) A dísz­
közgyűlés bezárása. Délután: 9. Fél 4 
órakor a dalosverseny kezdete a városi 
színházban. »A« csoport fél 4-töl 5 
óráig. A »B« csoport fél 6-tól 7 óráig. 

110. Este 8 órakor a Beográd-szálló kon-

értőt fogják megbízni,
aki Románia barátja. A bejelentés azért 
érdekes, mert ebből szerzett csak a ro­
mán közvélemény tudomást arról, hogy

Romániát a külföldi kölcsön tarta­
mára pénzügyi ellenőrzés alá he­

lyezték,

si pánik támadt. A násznép majdnem 
valamennyi tagja eszméletlenül terült el 
a kövezeten.

A kórházakba mind több eszméletlen 
állapotban lévő embert szállítottak, mig 
végül felfedezték a katasztrófát. Dr. 
Stolzenbcrg Hugó vegyészmérnököt a 
gyár mellett az uccán ájultan találták, 
mire fcllármázták a gyár őrségét és a 
rendőrséget és végül meg tudták álla­
pítani, hogy mi történt. A mérges gáz­
felhők a kikötőmunkásokat is nagyon 
megrémítették. A rendőrség cs a birodal­
mi őrség, amely Lüneburgból teherautó­
kon jött, azonnal elzárt a kikötő felé 
minden utat.

A Wilhelmburg szigeten álmukból 
rázták iel a lakókat és kitelepítet­

ték őket a házakból.
A rendőrök és tűzoltók életük kockáz­
tatásával dolgoztak, mert az álarcok nul szükséges.

d a sági kiállításáról.
— A kiállítást — mondotta Radics — 

két mérnökkel és öt mezőgazdával együtt 
néztem meg, akik tagjai a horvát pa­
rasztpártnak és akik iskoláikat Cseh­
szlovákiában végezték. El lehet mon­
dani, hogy a kiállítás valóságos csoda 
Egy lengyel miniszter, aki a kiállítást 
meglátogatta, azt mondotta, hogy ilyen 
mezőgazdasági ipar és szervezettség se­
hol sincs. íme ez a parasztdemokrácia 
szelleme. Különösen kitűnnek a cseh­
szlovákok a szövetkezeti életben. Ma 
körüli,elül háromezer szövetkezetük és 
czerhétszáztiz hitelintézetük van. A szö­
vetkezeteknek egymillió tagjuk és ki 
ler.eszázmillió korona betétjük van. Ezek 
a szövetkezetek meg a községeknek is 
adnak kölcsönt.

Az agrárkongresszusról Radics a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ez a kongresszus találkozója volt a 
nemzetközi agráriusoknak. Resztvettek 
rajta két párt Lengyelországból hetven 
képviselővel. Romániából a parasztpárt 
egész végrehajtó-bizottsága, a bolgár 
parasztszövetség, a mi pártunk és a föld- 
mivespárt. Ez egyúttal a csehszlovák 
köztársaság tiz éves jubileuma is volt 
A kongresszus bárom napig tartott és az. 
egész idő alatt állandóan menetek defi- 
liroztak Prágán keresztül. A fömenetben 
kétezerötszáz lovas és nyolcvannégy 
század paraszt vett részt. A menet más­
fél óráig tartott. A gyalogosmenctet száz- 
ötvenhat zenekar kisérte. A kongresszu­
son kerek háromszázezer ember volt je­
len. A Hradzsicon szoborlcleplezés volt. 
amely alkalommal Hodzm  Milán tartott 
beszédet a oarasztdemokráciáról. Ez 1

cort-termében díjkiosztás. Bevezető be­
széd: Vu&ov/fs Géza ipartestületi jegy­
ző. Díjkiosztás. .Az első dijat nyert da­
lárdák hangversenye^ 11. lánc. Este fél 
kilenckor a beogradi Qpera teljes együt­
tesének díszelőadása a sVárosi Színház­
ban. Május 28-ikán déleiét kilenc óra­
kor az Ipartestületben a\zászlószegek  

I beverése. A.

holott Bratianu annak Idején a legeré­
lyesebben utasította vissza a stabilizá­
lási kölcsönről tárgyaló külföldi csoport­
nak azt a kívánságát, hogy Románia 
a kölcsön tartamára pénzügyi ellenőr­
zés alatt állott. A hir nagy elkeseredést 
keltett Romániában.

nem voltak ellátva olyan védőkészüléfc- 
kel, amely a phosgén ellen oltalmaz.

Szerencsére hétfőn reggel záporesfi 
volt, amely lecsapta a mérges gázokat, 
a tűzoltóknak pedig sikerült a felrob­
bant gazoméiért teljesen viz alá merí­
teni és a megmaradt gázokat a csator­
nába levezetni. Az eddigi jelentések sze­
rint

a katasztrófa halottjainak a száma . 
tizenegy, a súlyosan sebesülteknek

a száma pedig kilencven.
A legnagyobb német vegyi szaktekin­

tély, Habért Frigyes titkos tanácsos a 
katasztrófával kapcsolatban úgy nyilat­
kozott, hogy a phosgén a világháború­
ban a gáztámadásoknál nagy szerepet 
játszott, de a régi gyárak ma már alig 
állítják elő, inkább csak olyan mérték­
ben. amely a festékgyártáshoz feltétle­

nagy lépés előre. Nálunk az a haj, hogy 
gyenge kormányunk van. A cseheknek 
erős a kormányuk. A parasztdemokrácia 
munkájának crcdménvei azokban az ál­
lamokban, ahol azok fennállnak legjob­
ban bizonyítják, az ottani kormányok 
stabilitását. A parasztkormányok meg­
alakulása európai érdek és ez észre fogja 
téríteni Magyarországot és Olaszorszá­
got.

Nem lehet a »csiicsülés« 
politikáját folytatni

Szó van arról, elnök ur, hogy a 
pcrusztdeinnkrata koalíció a gyulafehér­
vári gyűléshez hasonló népgyüicst ren­
dez — mondotta az ujsgáíró.

— Valami szebbet és erősebbet — fe­
lelte Radics. Nincs kizárva, hogy a 
gyűlés Beogradban tartjuk meg.

Vilder képviselő, aki jelen volt, itt 
közbeszólt, hogy nem fognak Beograd- 
ba masírozni, mire Radics kijelentette, 
hogy valószínű, hogy már a kormányon 
lesznek, amikor ezt a gyűlést megtartják.

— Mi a véleménye a Vnkiesevies-kor- 
mány helyzetéről? — kérdezte tovább 
az újságíró.

Radics mosolyogva jegyezte meg:
— Hát lehet egy erős várat ledönteni?
Az újságíró megjegyezte:
— Arról is beszélnek, hogy Davido­

vics elégedetlen Vukicseviccsel és nincs 
kizárva, hogy visszatér a régi vonalra.

— Ej hát ez finom dolog — mondotta 
Radics. — Ha Davidovics visszatér a 
régi vonalra, mi itt vagyunk. Csakhogy 
nem lehet a esücsűlés politikáját folytat­
ni, hanem szilárdan előre kell menni. Az 
elet nem ismer rckriminációkat
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Segély kiált ás 
a viharban

Tárgyalások a grombori 
törvényszéken

, Szomborból jelentik: A szombnri tör­
vényszék dr. Masirevics-tanácsa hétfőn 
két bűnügyet tárgyalt.

Az első bűnügy vádlottja Jakics Jován 
▼ajszfrai gazda volt, akit az ügyész 
szándékos emberölés kísérletének bün­
tetővel vádolt.

Az 1924. évi árviz idején, junius 6-án, 
amikor a kiöntött Duna hullámai a VaJ- 
szka községet védő gátakat is majdnem 
átöntötte, délután folyamán óriási vihar 
keletkezett. A nagy viharban az egész 
község lakossága kint dolgozott a töl­
téseken, hogy a községet az árvíztől 
megmentsék. A védelmi munkálatokat 
Farkas Károly vizmester irányította, a 
kit mialatt a gát tetején a legsürgősebb 
munkákra adta ki a parancsot, hirtelen 
megtámadta Jakics Iván. A földmives 
a gátak mellett négy méter magasságban 
levő Duna vlzébo akarta lökni Farkast, 
aki segítségért kiáltott. A segélykiáltá­
sokra figyelmesek lettek a közelben lévő 
munkások és Jakicsot lefogva átadták a 
szolgálatot teljesítő csendőrnek.

A tárgyaláson Jakics beismerte, hogy 
Farkast a Duna vizébe akarta dobni, de 
azzal védekezett, hogy elkeseredésében 
támadt a vizmesterre, aki őt okolta az- 
lért, hogy az árviz elönti majd a közsé­
get és elpusztítja az ott levő házát és 
földjét. Elmondotta, hogy ő már napok­
kal előbb felhívta a vizmester figyelmét 
terra, hogy a gátak gyengék és alacso­
nyak és azokat emelni, illetve erősíteni 
kellene. A kérdéses napon, amikor azt 
Fitték, hogy a falu már menthetetlen, so­
kat ivott afölötti elkeseredésében, hogy 
megsemmisül egész életének munkája.

A bíróság rövid tanácskozás után Ja­
kicsot szándékos emberölés kísérletében 
mondotta ki bűnösnek és enyhítő körül­
mények figyelembevételével három havi 
fogházra ítélte. Á? ítélet ellen dr. Dra- 
kulics íyw'ész sulyo bltásért, dr. Vako- 
vies Gergely ügyvéd enyhítésért fcleb- 
hezett.

A másik pörben Slanojcvics Jován, a 
Latinai főszolgabírói hivatal Írnoka volt 
a vádlott, akit az ügyészség rablás, 
többrendbeli csa’ás, hivatalos hatalom­
mal való visszaélés és sikkasztás bűn­
tettével vádolt. A vádirat szerint btano- 
jcvics Kulán a Szók l-iinnepé!yek alatt 
1925 július havában megtámadta és vé­
resre verte Lcgycnac Joan gazdát és

attól nyolcszáz dinárt vett el. Ugyanaz­
nap az egyik kocsmában együtt mulatott 
Vdjanin Lázár hátinál gazdával és a 
mutatás költségét úgy fizette ki, hogy az 
alvótársának zsebéből az erszényt ki­
vette és abból fizetett. Batinán két íz­
ben Horváth Józscfnétől és Firány Jó- 
zsoftöl pénzt fogadott el, hogy lakásu­
kat a lakáshiróság által felszabadítja. 
Batinán háziasszonyát és szabóját na­

A  B re m e n  n e m  tu d ja  e lh a g y n i 
G re e n ly  Is la n d -e t

A repülőgép felszállása után lezuhant és súlyosan  
megsérült

Newyorkból jelentik: Melchior pilóta, 
aki Greenly Islandbe utazott azért, hogy 
még a teljes olvadás beállta előtt el­
hozza a szigetről a Brcment, vasárnap 
akart startolni, azonban

a Lrornon motorja közvetlen azután, 
hogy a repülőgép felemelkedett a 
levegőbe, felmondta a szolgálatot 
és a Bremen néhány méter magas­
ságból visszazuhant. A repülőgép 

erősen megrongálódott, 
ugyljogy hosszú ideig nem állhat start­
hoz, a pilótáknak azonban semmi ba­

Nagyszabású demonstrációra készülnek 
a szerbiai eladósodott parasztok

Újabb p a r a sz tg y a lé s  a beograd i k erü le tb en

Beogradból jelentik: A szerbiai Ral- 
ján vasárnap parasztgyiilés volt, amely 
a beogradi kerület parasztságának már 
negyedik pártonkivíili gyűlése. A moz­
galom élén Tupanjanin Milos dr. föld- . 
müvespárti és Petrovics Nasztáz disz- 
szidens radikális képviselő állnak, ezen­
kívül a raljai gyűlésen resztvettek Ko- 
kanovics Cscda, dr. Szlajics Uros föld- 
müvespárti, dr. Ivanics MomcsJo és 
Zsujcvlcs Aleksza radikális politikusok.

Tupanjanin Milos támadta beszédében 
a kormányt, Yukicsevies minsztcrclnÖ- 
köt és Davidovies I.iubát, akik szerinte 
megszegték a parasztadósságok rende­
zésére vonatkozó ígéretüket. Tiz évi 
moratóriumot követelt, hogy ez idő 
alatt a parasztok az állam által kiboesáj- 
tandó kötvényekre kamat formájában 
törlvsszék le adósságaikat az uszorások- 
nak. Felhívta a gyűlés hallgatóságát a

gyobb összeggel megkárosította Sztano- 
jevics Jován.

A bíróság miután a vádlott a csalás 
bűntettét beismerte, a tanuk kihallgatása 
után a Firány József kárára elkövetett 
csalás bűntettében mondotta ki bűnösnek 
és hat havi börtönre ítélte. A többi vád 
alól bizonyíték hiányában fölmentettek. 
Az ítélet ellen dr. Radulics ügyész és dr. 
Raies Tamás ügyvéd felebbezett.

juk sem történt,
Frltzmaurice őrnagy Bostonban az 

óccánrepiilök fogadtatása alkalmából 
azt mondta az újságíróknak, hogy Kohl 
kapitánnyal és Hiinefcld báróval együtt

feltétlenül repülőgépen fognak New­
yorkból visszatérni Európába, mert 
a Junkers-mfivok ugyanolyan repü­
lőgépet küldenek Newyorkba, mint 

a Bremen
és az az uj gép már a napokban meg­
érkezik. A start júniusban lesz Uj-Fo- 
undlandból.

földműves-front megerősítésére.
Ivanics Momcsilo tolmácsolta Petro- 

vies Nasztáz üdvözletét, majd három 
parasztszónok mondott beszedet. Ezután 
dr. Jovauovics Dragoljub egyetemi ta­
nár szólalt fel és javasolta, hogy a pa­
rasztság vonalion fel Beogradba és mu­
tassa meg a bankároknak, milyen erős 
és egyetértő sereg. Ezt a javaslatot a 
gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta és 
úgy határozott, hogy Vidovdán napián 
rendezik meg a beogradi parusztfelvo- 
nuldst.

Végül többek követelésére Radovano- 
vics Ljuba beogradi tanár kapott szót 
és közölte, hogy öt meg akarták aka­
dályozni felszólalásában. Figyelme/, tűt te 
a parasztokat, hogy ne engedjék moz­
galmukat olyan útra terelni, amelyen 
ismét a kapitalistáknak szolgálnának, 
hanem egyesüljenek a városi munkás­

sággal. Beszédét a munkás és paraszt- 
szövetség éltetésével fejezte be. A ke­
rületi akclóblzottság megválasztása után 
a gyűlés véget crt.

Közelharcot vívott 
a gyermekért

egy osztrák báró és felesegt
Popper báróék botránya a Sem- 

mer ingen
Bécsből jelentik: Nagy feltűnést kelt5 

botrány játszódott le a Sciiimeringen, a 
Südbahn Hotel egyik vendégszobájában 
A botrány szereplői Popper Lothar báró 
és felesége, Eugénia, aki Springcr-Roth- 
schild báró unokahuga. A házaspár el­
váltán él és régóta harcol egymással a 
gyermekért, egy hat éves fiúért.

Báró Popper Lothar, aki fia Popper 
Ármin cseh nagyiparosnak és unoka­
öccse Jcritza Máriának, bécsi ügyvédié­
vel, Prank pélix t'r.-ral és anyjával, akj 
Halm udvari tanácsosnak, a Laenderban’K 
elnökének leánya, autón a Südbahn Ho­
tel elé robogott. A kocsit ujjnyi vastagon 
lepte az ut pora. A szálloda személyzete 
sietett értesíteni a bárónét a látogatók­
ról, do a bárónc — erre kulccsal be­
zárta és clreteszelte a szállodában lévő 
lakásának ajtaját. A jövevények döröm­
böltek. majd bottal és esernyővel ütötték 
az ajtót, aztán döngették és végül beta 
szították. Most visszataszító jelenet kö­
vetkezett. A házaspár hajbakapott, ütőt- 
tc-verte egymást, a báróné sivalkodott s 
mire rendőr érkezett, az asszony arca 
vóres volt.

A báróné, a rendőrségen elmondta, 
hogy a férje a hajánál fogva ráncigálta 
és összekarmolta az arcát. Azért jött, 
hogy elrabolja fiát akit a szlovenszkói 
Nagybicsében a biró neki ítélt. Elmondta 
a csehszlovák ítéletet az osztrák tör­
vényszék, amely előtt válópöriik folyik, 
még nem erősítette meg, tehát az Ausz­
tria területén nem hajtható végre. En­
nek ellenére a bécsi rendörfönökség 
rendőrtisztviselöt adott a báró és ügy­
védje mellé, hogy elvihessék a gyerme­
ket. Mikor a váratlan látogatók az aj­
tót döngetni kezdték, a báróné telefonon 
fölhívta Becsben ügyvedjét, dr. Gürtlert, 
akitől tanácsot kért. Közben rátörték az 
ajtót és férje, anyjának szemeláttára, 
lmjánál fogva lerángatta és lehajitntta a 
lépcsőn, sőt az anyós is segített neki a 
bántalmazásban. Viszont vannak szemta­
nuk, akik azt állítják, hogy a bárónő 
kezdte a verekedést.

A versek
I r ta :  Lőrinci'] G yörcy

Talán mondanunk se kell, hogy Eve­
lin nagyon szép volt és Miklós nagyon 
szerelmes. Evelin kisasszony a Gajdács 
Pál tanár ur leánya, Búza .Miklós pedig 
a Kender Kócz Mihály' ügyvédi irodájá­
ban úgynevezett joggyakornok. Kender 
Kócz Mihálynak azonban nemcsak jog- 
gyakornoka volt, hanem fia is. akit Ken­
der Kócz Tibornak hívtak és aki a ha­
todik gimnáziumba járt. Búza Miklós és 
Kender Kócz Tibor némikép bizalmas vi­
szonyba léplek, ami Tibort arra báto- 
rit'.tta, hogy egy m'jusi estén csiigge- 
teg. sőt majdnem panaszos hangon azt 
mondja Búza Miklósnak:

— Kérem, Búza ur, ön olyan okos 
ember!

— Nos? és aztán? — kérdezte Búza.
Tibor hallgatott.
— llát tudja kérem, Búza ur, a hato­

dik osztályban. . .
— Tudom, kedves Tibor. Maga a ha­

todikba Jár. De vigasztalódjék.
— Igen, Búza ur. Tudom. De a . . . 

vers.
— Micsoda vers?
Tibor belátta, hogy mindent meg kell 

vallania. Tehát abbahagyta a pislogást, 
ellenben elszántam nézett Búza Miklós­
ra.

— Verset kell irni, Búza ur. Iskolai 
dóig izat. Gajdács tanár ur parancsa sze­
rint.

— Hát írja meg.
Tibor lesütötte a fejét és mély és 

hosszú hallgatással felelt. Mindez telje­
sen érthető és világos beszéd volt. Any-
nyit tett, hogy libor nem tudja meg­

írni a verset. Vagy még többet: azt a 
hallgatag csengést, h o g y ... igen. Hogy 
Búza ur megírhatná a verset. Es Búza 
Miklós megsajnálta Kender Kócz Tibort.

— Na, jó. Hát majd megírom én.
A vers másnapra csakugyan meg is 

Íródott és harmadnapra a Kender Kócz 
Tibor irály- és költészettani gyakorla­
tait tartalmazó füzetbe másolódott és bc- 
nyujtatot Gajdács Pál tanár urnák. Na­
gyon szép vers volt: költői álmok és 
képek tökéletes vegycskercskedése, tele 
csillaggal és virággal, ami, persze mind 
csak arra vak), hogy az D szépségét 
gyarapítsa és ö  neki hódoljon.

Gajdács tanár ur nemcsak tanította, 
de nagyon szerette is az iroda’mat, 
azonban valljuk meg őszintén, hogy a 
kvaterkát, az alsóst és a pipát még job­
ban szerette. Sokféle szerelme mindun­
talan, vagyis naponként az elé a prob­
léma elébe állította, hogy irodalom-e 
vagy kvaterka és alsós? A Gajdács ta­
nár ur problémájában az alsós győzött 
és az irodalom az Evelin kisasszony ha­
táskörébe került. Mig a tanár ur kaszi­
nóban áldozott első számú szerelmének, 
azalatt Evelin kisasszony a hatodik osz­
tály verses dolgozatait birálgatta. Ken­
der Kócz Tibor Jelest kapott. Gajdács 
tanár ur nem h helödött a revízióval, 
egyszerűen tudomásul vette a kalkulu­
sokat, amiket Evelin kisasszony piros 
tintával a verses dolgozatok alá jegy­
zett és az k alapján Kender Kóez Tibor 
még külön is, kitiinteíöen megdicsérve 
az, irály- és költészettani órán.

— Nagyon szép verset irtát, Tibor!
Ugyanezt a véleményt azonban az esti 

korzón Evelin kisasszony is sietett nyil­
vánítani Búza Miklósnak.

Az cjnbor nem is érti — lelkesedett

Evelin kisasszony — hogy diák írjon 
olyan szép verset! Hatodikos diák!

Búza Miklós az ibolya stílusában mo­
solygott pörge kis bajusza alatt.

— Nem is ő irta, drága Evelin!
— Nem ő? Hát kicsoda?
— En magam, Evelin. En.
— Milvcn boldog lehet az, akinek 

olyan verset Írnak!
Miklós az esti homályban megszorí­

totta az Evelin kezét.
-— Magának tudnia, magának éreznie 

kell, hogy kinek irtani.
A köteles diszkréció tiltja, hogy a töb­

bit eláruljuk, Bizonyos azonban, hogy 
Evelin kisasszony előtt már nem volt 
többé titok, hogy kinek íródtak a Ken­
der Kóez Tibor álneve alatt zengő ver­
sek. Es a következő héten Buza Miklós 
még szebb ős még tüzesebb verset irt 
Kender Kócz Tibor számára, nagyon 
világos célzásokkal bizonyos fekete haj­
fürtökre cs még feketébb és ragyogóbb 
szemekre, melyek a költő álmatlan éj­
szakáinál is feketébbek. Es Evelin kis­
asszony ezúttal sem fukarkodott az 
egyesekkel. Aránylag tehát mindenki 
boldog volt és Gajdács tanár ur ugyan­
oly arányban nem sejtett semmit sem.

Nos, a tudás is megérkezett. Mert a 
költő vakmerősége odáig vetemedett, 
hogy a következő versben, mely már 
nyilvánvalóan az Evelin kisasszony kí­
vánatos bájait magasztalta, oly szemte­
lenül csattogott a csók, hogy maga a 
közvetlenül érdekelt méla hölgy is meg- 
sokalta. A bájos kritikus kissé megszep­
pent; hátha a papa észre találja venni? 
Félénken, bátortalanul, csaknem aláza­
tosan és ké, lelve Irta a vers alá a kal­
kulust: jó. Nem jeles, csak jó.

Evelin kisasszony csalódott; Gajdáts 
tanár ur bepillantott a Kender Kócz Ti­
bor irály- ós verstani füzetébe, megle­
petve látta az Evelin kisasszony lesújtó 
jóját és —

— Hogyan? — kérdezte. — A költő 
hanyatlik?

Elolvasta a verset és konsternálva 
konstatálta, hogy a költő nem hanyat­
lik, hanem szerelmet vall, még pedig 
épen Evelin kisasszonynak. Az irály- 
és költészettani órán szétosztva a zöld 
füzeteket, külön szólította Kender Kócz 
Tibort.

— Szamár! — förrnedt rá. — Majd 
adok én neked szerelmes verset!

Sejthetjük, miután mi nem vagyunk 
tudósok, hogy Gajdáts tanár ur nem 
szerelmes verset, hanem teljes, tökéle­
tes pofont adott Kender Kóez 'Tibornak.

A tragikus esetből fn’yt, hogy Tibor 
ugy ke ülte Buza Miklóst, mint az ör­
dög a tömjént. T'é’t föle. Gyűlölte. A 
sors elkerülhetetlen törvényszerűség éne) 
fogva azonban mégis találkoztak.

— Alászolgája! — nyújtotta savanyú­
an a szót és a kezét 'Tiborunk. — H gv 
érzi magát, Buza ur?

— Nagyszerűen, Tibor! — lelkesedet, 
Búza Miklós. — Nagyszerűen! Sőt töb­
bet mondok . . .  En megkaptam a maga­
mét, Tibor. A boldogság világát: a Gaj­
dács Evelin fehér kezét. Es maga, li­
bor?

—- En? Hát ami azt illeti, én is meg­
kaptam a m: gamét, Buza ur.

— Mi az ördög? Tehát megkapta?
— A pofont? — hökkent meg Buza 

Miklós. — Micsoda pofont?
— Amivel Gajdács tanár ur kitünte­

tett.
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Szuboticai panoráma

A  planéta megmondta...
A planétás asszony a sarkon tanyá­

zik a törvényszék előtt és csendesen be­
szélget a tengerinyullal.

— Senki sem jön máma Vince — pa­
naszkodik bole a ládába és Vince, a 
tengerinyul helyeslőén bólint a fülével.

Vince ugyanis csendes társa a plané­
taüzletben. ö  huzza ki a piros, sárga, 
kék cédulákat a rekeszből mindazok­
nak, akik kiváncsiak a titokzatos jö­
vendőre. Ezért ‘ bizonyos megbecsülés­
nek örvend a planétás asszony részé­
ről. Jól él, ebéd után lefekszik aludni 
és vacsorára fiatal finom káposztafe­
jekbe harap.

—- Igazad van Vince — bólintott bu­
sán a planétás asszony — olcsóbban 
kell adni a jövendőt.

Es már kezdte is publikálni a leszál­
lított árakat

— Pél dinár a jövendőmondds! A jö­
vő titkai! Házasság, boldogság, szere­
ltem.

A féJdináros perspektívák, mint lát­
ható, Tendkiviil csábosak voltak, ter­
mészetes hát, hogy néhányan máris 
megállapodtak a láda előtt egy kis bá- 
mészkodásra. A planétás asszony nem 
is kívánt egyebet. Odavágott a szemé­
vel Vince felé, aki feketefényü apró sze­
meivel közönyösen és lustán szemlél- 
gette a kis csoportot. Azok viszont 
Vincét nézték, m ire,a civilizált tengeri- 
nyu! üzleti szempontból ambiciózusan 
kezdte mozgatni a füleit. Azután félre- 
tfordult-és.' elnyomott egy diszkrét ási- 
jtást.

Tessék kisasszonyom, külön jö-
'endőmondás hölgyek számára, fél di- 

pár, múlttal együtt egy ■ dinár — ha­
jdanta behizelgően a planétás asszony 
légy fejkendős leányzó felé. akinek lát­
hatólag jól esett az előkelő mcgszóli- 
(tás. Azonkívül kiváncsi is volt a jöven- 
tdőre. Egy, fél percig szemmelláthatólag 
küzdött magával, azután a mellette fe­
szítő lovaghoz fordult:
1 — Megpróbáljuk, Pista? —■ kérdezte 
£s közelebb húzódott hozzá. Hogyne len­
ne izgatott, amikor mindjárt megnyíl­
nak előttük a jövendő titkai.
Í! Pista vállat vont
jl — Egy dinárosat — mondta be szo­
rongva a fejkendős és izgalmában a 
Jejkcndöja búbjáig elpirult.

A planétás asszony jóságosán nézett
Tá, biztatta a szemével, hogy azt mond­
ja, »na ne féljen azért lelkem, nem 
mond majd semmi rosszat a jövendő*.

— Rajta Vince, rajta —  vezényelt az­
után cs rámutatott a rekeszekre.

Vince, a tengerinyul kényelmesen fel­
ült a két lábára és szaglászni kezdett, 
mint egy detektív:

— A pirosakból húz — izgult a meg­
rendelő és feszülten követte Vince moz­
dulatait.

— Mindegy az kisasszony, csak az 
Igazság gyün ki belőle —• világosította 
fel fölényesen a planétás asszony és 
újra rákezdte:

— Rajta Vince, rajta!
Vince kinézett a ládából. Miért nem 

hagyják őt nyugodtan dolgozni? Olyan 
sietős az a jövendő? És megvetően le­
gyintett a fülével.

Némi töprengés után kihúzott, egy 
sárgát és a szájával udvariasan átnyúj­
totta a fejkendősnek.

Pista szórakozottan a távolba me­
rengett, mert ő nem kiváncsi rá. A fej­
kendős leányzó lelkendezve olvasott, a 
szája mozgott utána a hetüknek. Egy­
szerre felpillantott és mereven vizsgálta 
a Pista haját.

•— Mit bámulsz? — kérdezte Pista cs 
önkéntelenül végigslmitott a bodrain.

— Fekote férfit mond —• suttogta
Szemérmesen. És kezdte olvasni:

— ön rövid időn belül boldog lesz 
egy középtermetű fekete férfivel és ám- 
kár közbejön a gonosz ismeretlen, ne 
törődjön ve le ...

— Na nem vagyok egész fekete 
kockáztatta meg bizonytalanul Pista.

•— Pe azért rá lehet mondani éppen. 
Mondjuk barnásfeketo — gusztálta meg 
alaposabban a fejkendős. ,

Pista elővette a zsebtükröt és beható 
.Vizsgálat alá vette a fürtjeit.

— H át. . .  lehet. . .  éppen . . .  — CK5 2- 
£ett bele végre vontatottan.

O 2a; ni3fus?2I;

És szórakozottan zsebre akarta tenni 
a tükröt Sajnos azonban pontosan a 
tnellényzsobe mellé dugta, mire a tükör 

mi telhetett tőle — csörömpölve a 
földre esett.

— Jesszus Mária, Pista! — sikoltott 
kétségbeesetten a fejkendős — hét évig 
nem lesz szerencsénk.

— Ugyan kisasszonykdm — szólt 
közbe ekkor megnyugtatólag a planétás 
asszony — bogy is lehet már valaki 
ilyen babonás. . .

Amely megállapításra pedig Vince, a 
tengerinyul is mindkét fülével helyes­
lőén bólintott.

(de Jó)

A Majsai-uti véres csata te tte ­
seinek büntetését helybenhagyta 

a felebbviteli bíróság
Három vádlott kót-két évi bOrtOnt, 
a nsgyedik hathavi fogházat kapott

Noviszadról jelentik: A felebbviteli 
biróság hétfőn tárgyalta a szuboticai 
Majsai-uti véres ütközet ügyét, amely­
ben a szuboticai törvényszék december 
21-ikén mondott Ítéletet. A törvényszék 
Zidjarev Balázst, Zidfarcv Lukácsot és 
Petrekanovics Györgyöt haláltokozó sú­
lyos tcstisértés büntette miatt két-két 
évi börtönre, a kiskorú Zidjarev Franjot 
pedig hathónapi fogházra ítélte, mert 
bottal, vasvillával és kaszával felfegy­
verkezve résztvettek a verekedésben, 
amely két ember halálával végződött.

A hétfői felebbviteli tárgyaláson 
Gyurgycv Boskó-tanácsa a szuboticai 
elsőfokú ítéletet mind a négy vádlottra 
von a tk o zó1a g h el yben h a g y ta.

Radios viharos jeleneteket idézett elő a cseh- 
szlovák-jugosziáv parlamenti delegáció ülésén
A szónokok a két ország közötti gazdasági kérdések rendezését sürgették  
Setyerov Szlávko nagy beszéde a jugosziáv-csehsziovák: kereskedelm i kap­

csolatokról
Bcogradból jelentik: Hétfőn délelőtt 

kezdte meg ülését a jugosziáv-csehszio­
vák együttműködés előmozdítására ala­
kult interparlamentáris delegáció. Az ülé­
sen Mihajlovics Cseda dr. elnökölt, aki 
megnyitó beszédében rámutatott arra, 
hogy milyen fontos mindkét ország ré­
szére a gazdasági kulturális- és politi­
kai együttműködés.

— Általában — mondotta — azt szok­
ták mondani, hogy a szlávok nem al­
kalmasak államalkotó munkára, ez azon­
ban nem egyéb, mint közönséges rága­
lom. Mi értettük a módját, hogyan szer­
vezzünk harcot és hogyan szerezzük 
meg szabadságunkat, a csehek pedig na­
gyon nehéz viszonyok között meg tud­
ták szerezni nemzeti önállóságukat.

Az elnök végül üdvözölte a két dele­
gáció tagjait és munkájukhoz sikert kí­
vánt.

A csehszlovák delegáció nevében Uh- 
lizs csehszlovák nemzeti szocialista kép­
viselő mondott üdvözlő beszédet. Ki­
emelte a két állam együttműködésének 
fontosságát és hangsúlyozta, hogy ez 
nem akar semmiféle manifcsztáció len­
ni, hanem elsősorban első megnyilvánu­
lása a két szláv állam szolidaritásának.

Ezután Mihajlovics Cseda elnök kije­
lentette, hogy a beszédeket cseh és szerb 
nyelven fogják kiadni, mire Radies Ist­
ván idegesen kifogásolta, hogy az elnök 
csak szerb nyelvet mondott és horvdtot 
nem. Mihajlovics Cseda kijelentette, hogy 
egyszerű nyclvbotlásról van s^ó, amit 
szivesen kiigazit. Az elnök ezután felol­
vasta Klofacnak, a szenátus alelnokénck 
táviratát, amelyben Klofac betegségére 
hivatkozva kimenti magát és üdvözli a 
két delegációt.

Pr. Kramarzs Karel a csehszlovák de­
legáció vezetője volt a következő szó­
nok. aki foképen azt emelte ki, hogy 
halaszthatatlanul szükséges, hogy a köt 
ország között kereskedelmi ^frződes 
legyen. Pr. Spaho Mehrned kereskedelmi

Egyik asszony mondja
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miniszter kijelentette, hogy a kereske­
delmi tárgyalások junius 15-ikén meg­
kezdődnek. Ezeket a tárgyalásokat nem 
szabad elhalasztani, mert az katasztro­
fális lenne a két állam viszonyúra.

Ezután Kramarzs a két állam közötti 
kereskedelmi kapcsolatokat ismertette és 
elmondotta, hogy Csehszlovákiának Ju­
goszlávia felé irányuló exportja az utób­
bi években növekedett, viszont Jugoszlá­
via exportja Csehszlovákiába a múlt év­
ben csökkent. A külkereskedelmi össze­
köttetés tekintetében vannak bizonyos 
nehézségek, így a túlzott jugoszláv vám­
védelem, amely különösen a textilárunak 
és a pilseni sörnek okoz nagy károkat. 
Radies István: Borzasztónk ezek a ma­
gas védővámok. Néhány beogradi csa­
lád kifoszt bennünket.

Pr. Kramarzs a két állam közötti gaz­
dasági viszonyok rendezéséről és a vám­
unióról beszélt és kijelentette, hogy a 
jelenlegi Oroszországgal nem lehet vám­
unióra lépni.

Radics István ingerült hangon közbe­
szólt: Oroszországgal meg kell teremte­
ni az összeköttetést. //« meg tudták csi­
nálni a franciák és a németek, nekünk is 
meg kell csinálnunk.

Kramarzs emelt hangon folytatja:
— Igen, de a kétmillió elhunyt orosz 

nem németekért szenvedett halált, hanem 
értünk.

Kramarzsnak ezt a kijelentését a cseh­
szlovák képviselők, továbbá a jugoszláv 
delegáció radikális és demokrata tagjai 
nagy éljenzéssel és tapssal fogadták.

Radics: Nem Szovjctoroszországról
van szó. Oroszország nekünk mindig 
Oroszország marad. .

Mihajlovics Cseda figyelmeztette Ra- 
dicsot, hogy ne szóljon állandóan közbe.

Radics: Nem engedhetem, hogy ilye­
neket beszéljenek.

Kramarzs dr. ezután befejezte beszé­
dét, amelyet a delegátusok, kivéve a ju­

goszláv parlamenti ellenzékhez fartozÓ« 
kát, nagy tapssal fogadtak.

Setyerov Szlávkó dr. mondott ezután 
nagy beszédet a jugosziáv-csehsziovák 
gazdasági viszonyokról és elmondotta, 
hogy 1926-ban a csehszlovák-jugoszláv 
delegáció tagjai rezoluciót fogadtak el, 
amely még mindig nem nyert végrehaj­
tást. Csehszlovákia kifejezetten ipari 
állam, Jugoszlávia viszont agrárország. 
A mostani Csehszlovákia területén már 
1910-ben két millió munkás foglalkozott 
ipari termeléssel. Jugoszláviának meg­
felelő területen ugyanebben az időben 
csak fél millió ipari munkás volt

— 1927-ben Európa gazdasági irányí­
tását újból megszabták — mondotta Se­
tyerov. — Gazdasági konferenciákat 
tartottak és a Népszövetség kebelében 
megtartott gazdasági konferencia is 
nagy jelentőségű. 1927-ben több állam 
csökkentette vámtételeit, főként azzal, 
hogy nagyon sok kereskedelmi szerző­
dést kötöttek. A múlt év óta lényegesen 
jobb viszonyok állottak be, a nemzetkö­
zi gazdasági forgalom tekintetében.

Ezután foglalkozott Setyerov azzal 
hogy a jugosziáv-csehsziovák gazdaságp 
viszonyok megjavítása érdekében milyen 
javaslatokat kelt tenni. Az 1920-ban kö­
tött kereskedelmi konvenciót meg kell 
szüntetni, mert nem felel meg a két ál- 
lain érdekeinek. Mindkét részről csök­
kenteni kell a vámokat és rendezni kell 
a tarifális viszonyokat és a transzport 
kérdést. Uj kereskedelmi szerződést kell 
kötni és jobb tarifacgyezményt a kéti 
ország között. Át kell szervezni a du­
nai forgalmat és uj állategészségügyi 
konvenciókat kell kötni; ki kell küszö­
bölni Becs és Budapest közvetítő sze­
repét és meg kell teremteni a csehszlo­
vák-jugoszláv kereskedelmi kamarát. 
1927. február lS-án a Prágában megtar­
tott konferencián mindezt kimondották^ 
de eddig nem valósították meg,
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— Jó kereskedelmi szerződés nélkül — 
mondotta Setyerov — ml Itt hiába be­
szélünk, mert ennek úgy nincs semmi 
értelme. Szükséges, hogy Csehszlovákia 
támogassa a jugoszláv agrárkivitelt, 
mert most Csehszlovákiában nagyobb 
kedvezményekben részesítik a magyar- 
országi terményeket, mint a jugoszlá­
viaiakat

Setyerov végül statisztikai adatokat 
sorolt fel, majd reálisabb gazdasági po­
litikát sürgetett

Dr. Setyerov értékes előadását a de­
legátusok nagy tetszéssel fogadták és 
ezzel a délelőtti ülés véget is é r t Dél­
ben a Palace-szállóban bankett volt a 
csehszlovák vendégek tiszteletére.

Délután a jugoszláv-csehszlovák kul­
turális együttműködést tárgyaló-bizott­
ság tartott ülést. Az ülést Uhllrzs Anton 
nyitotta meg, majd Szkcrovics Nikola 
képviselő szólalt fel és beszédében rá­
mutatott arra, hogy milyen szükséges a 
szláv népek kulturális együttműködésre 
Az egyetemeken és a főiskolákban is­

Vöröskeresztnap Szuboticán
Junius 7-ikén nagyszabású ünnepélyt rendez az egyesület

A szuboticai Vöröskereszt egyesület 
vezetősége elhatározta, hogy junius 7-én, 
Űrnapján nagyszabású Vöröskereszt na­
pot fog rendezni Szuboticán és Palicson. 
Az ünnep rendezésében résztvesznek az 
összes szuboticai társadalmi és nem­
zeti és kulturális célokat szolgáló egye­
sületek. Junius 7-én uccai gyűjtést ren­
deznek.

A Vöröskercsztegyesület vezetősége 
és a többi szuboticai egyesületek ve­
zetői közös értekezletet tartottak a Jogi 
fakultás épületében levő egyesületi he­
lyiségben Atylmovics Miodrag dr. egye­
temi tanár elnöklete alatt. Az értekezle­
ten Atyimovlcs Miodrag dr. egyetemi 
tanár ismertette a tervet, majd Szántó 
Gábor dr. főorvos nagy beszédben hang­

D ö n tő  fo rd u la t  a  V ö rö s m a r ty -  
g y ilk o s s á g  tá rg y a lá s á n

A. vád  k o ro n a ta n ú ja  zo k o g v a  ism er :e  fé l K lep e tá rb a n  e g y ik  
c so r b á i u tltá rsá t — A p erd ö n tő  p á sz to ró ra

Prágából jelentik: A Vörösmarty-gyil- 
kosság bünpörénck tárgyalása az utób­
bi napokban beállott szélcsend után 
üjabb nagy szenzációt hozott az állam- 
ügyész által beidézett Exner Egon fog- 
technikus tanúkihallgatásával. A vád 
koronatanúja elmondotta, hogy 1926. 
julius 15-ikén este Csorbára utazott. A 
Vonat zsúfolva volt és ezért végigjárta 
a kocsikat, hogy he'yct keressen ma­
gának. Az egyik bezárt fülkében, ame­
lyet csak erélyes követelésére nyitot­
tak ki, egy nő ült három férfi társasá­
gában. ö t nagyon bizalmatlanul fogad­
ták, majd később, amikor mégis beszéd­
be ereszkedtek vele, az egyik férfi azt 
mondotta neki, hogy a társaságukban 
levő nő amerikai és Prágából jön, ezért 
olyan fáradt. Amikor a tanú Csorbán 
kiszállt, észrevette, hogy a vele együtt 
utazó társaság is kiszáll és vele együtt 
ezek is a fogaskerekűre szálltak fel.

Az elnök sorban szembesítette a ta­
nút a vádlottakkal és Exner a leghatá­
rozottabban kijelentette, hogy úgy Mi- 
halkcban. mbit Sikorszkiban felismeri 
akkori ntitársait. Izgalmas jelenet kö­
vetkezett ezután. Az elnök szembeál­
lította a tanúval a harmadik vádlottat, 
Klepctárt, akinek a szerepe tudvalevő­
leg még nincs tisztázva. A tanú, akinek 
arcán óriási belső feszültség tükröző­
dött, hosszan és kimeredt szemekkel 
figyelte Klcpetár arcát és az elnök, va­
lamint a szavazóbirák többszöri kérde­
zése után végül zokogó hangon jelen­
tette ki:

— ö  az!
Klcpetár a tanú drámaian meggyőző 

vallomása után is megmaradt korább 
állítása mellett, hogy nem volt Csorbán 
Ugyanezt állította az elnök kérdéséri 
Mihalko is.

Az egyik szavazóbiró kérdésére, hrev 
miért zokogott fel a tanú. amikor fel- 
ismerte Klepetárt, Exner fogtechnikus

mertetni kell a szláv államok kulturális 
eredményeit.

Utána Kramarzs, a delegáció vezetője. 
Salih Boljics és Predavec szólaltak fel.

A gazdászatl bizottság ülésén jugoszláv 
részről Brehmen képviselő ismertette a 
Csehszlovákia felé és onnan Irányuló 
külkereskedelem kérdését. Kijelentette, 
hogy a kivitel Csehszlovákiába állandóan 
csökken.

Bohnten felszólalására Pick csehszlo­
vák képviselő válaszolt és a sör véd- 
vámjának kérdésével foglalkozott. Hang­
súlyozta, hogy a sör behozatalának meg­
könnyítését a jugoszláv bornak csehszlo­
vák piacon való elhelyezésével lehetne 
viszonozni.

A konferencia ezután be is feleződött 
és a delegáció tagjai Marinkovics kül­
ügyminiszterhez mentek, ahová teára vol­
tak hivatalosak. Este a parlament elnök­
sége a Palace-ban vacsorát adott cseh­
szlovák képviselők tiszteletére.

A csehszlovák képviselők kedden este 
nyo'c npos kirándulásra utaznak el.

súlyozta a Vőrőskereszt-nap rendezésé­
nek szükségességét.

Az értekezleten elhatározták, hogy 
Szuboticán és Palicson is sátrakat fog­
nak felállítani, amelyekben üdítő italo­
kat és különböző tárgyakat fognak áru­
sítani. Palicson kabaréclőadást, virág­
korzót, tombolát és sorsjátékot fognak 
rendezni. A Vöröskereszt vezetői és a 
női egyesületek vezetői a napokban ado­
mányokat "fognak gyűjteni a kereskedők 
töl a tombola és a sorsjáték részére. A 
Vöröskereszt-nap tiszta jövedelmét az 
egyesület jótékony célra fogja fordí­
tani.

Az egyesület a legközelebbi napok­
ban újból ülést tart, amelyen elkészítik 
a végleges programmot.

5elmondotta, hogy ő tulajdonképpen me 
akarta menteni Klepetárt, akit szemé­
lyesen nem ismer, de az v<’t a meg­
győződése, hogy ártatlan és ezért je­
lentkezett tanúként és igy most meg­
rendítette az, hogy Ktepetárban mégis 
felismerte harmadik utitdrsát. A védő 
kérdésére a tanú kijelentette, hogy az 
újságokban közölt fényképek alapján 
nem ismerte fel Klepctárt.

Az elnök ezután béhivta a terembe 
Kovarova Mária táncosnőt. Klcpetár 
kedvesét, akit egy ízben mar kihallgat­
tak és akkor azt állította, hegy a kérdé­
ses estén Klépetár vele kaveházbán volt 
Prágában. A táncosnő a koronatanúval 
való szembesítés után is fenntartotta 
azt az állítását, hogy Klcpetár a kér­
déses napon délután öttől este tizen­
egyig vele volt.

Klcpetár ezután az elnöktől zárt tár­
gyalás elrendelését kérte, hogy alibijét 
bizonyíthassa, mert Kovarova Mária 
táncosnővel kapcsolatban különböző in­
timitásokat kellene elárulnia. K biróság 
ezt a kérést elutasította cs Eraneovnét. 
Sikorszkl volt háziasszonyát hallgatta 
ki, mert Klcpetár cs Kovaruva azt állí­
tották. hogy július 16-ikán. vagyis a 
gyilkosság napján az ő lakásán szálltak 
meg és voltak bizalmas kettesben. A 
tanú megcáfolta ezt az állítást és kije­
lentett?. hogy Klcpetár a látteosnővel 
jnlbts 22-ikén töltölte az elszaküt a la­
kásán.

Több jelentéktelen tanúvallomás után 
a tárgyalást felfüggesztették.

^ a l i e s  f ü r d ő
Vasárnap m e;nyílik az Iszapfürdő
Piros nap*>1 ón nő’c, páratlan ntnó'.con férfiak 
rfAxfre flíénihen. — Ma dé’n'án a parkban 

ka onal koncait. A ten sio n  PAtkii 
mUvésizenékara 517.

Feledékeny ségből
c.'maradt az esküvő, ds meg­

tartatták a lakodalmat
Bccskerckrcl jelentik: Tragikomikus 

eset történt Jermcnovci községben. A 
kis magyar község apraja nagyja már 
napok óta nagy lakodalomra készült, 
mert a falu leggazdagabb gazdájának, 
H. Jánosnak Erzsi nevű szép leánya 
férjhezmenőben volt. A menyasszony és 
a vőlegény három héttel a tervezett es­
küvő előtt szabályszerűen jelentkeztek

a községházán kihirdetés , celjá . _ , kczü,cg vcnf)égcltek meg hajómunkást,
dgy ' ' kispolgárt. Csengett a csók, patakzott

a bor, dalolt az élet mindenütt karneváJ 
áldott napján. ,

után megkezdődött 
a lakodalomra.

Úgy indult a dolog, hogy a lakodalom 
túltesz minden eddigin. A levágott csir­
kéknek, kacsáknak, pulykáknak és li­
báknak senkise tudta a számát, borjut, 
malacot, sőt ökröt is vágtak párjával, 
aztán megkezdődött a nagy sütés-főzés.
Kalácsok, cukorsütcmcny ek, ' C'^ 'nJ  kéje virradatra anya lesz és a klsgidák 
hegyeket alkottak a menyasszony < P- 4 VAnH/u v/jc/irn| fl«;cvnnvánaií 
jának házában és hordószámra érkezett
a bor meg a pálinka.

Végre elérkezett az esküvő napja is.
A nagv ünneplőtömeg be is állított va­
sárnap a községházára, hogy a szertar­
táson átessenek. A jegyző fogadta őket 
nagy álmélkódással:

— Mit jelent ez a nagy ceremónia?
Mért jöttek ily tömegesen?

— Hát a házasságkötés végett, amint 
már az szokás.

— Házasságkötés? Hát a kihirdetés­
sel mi lesz?

— Hiszen itt voltunk most három 
he‘e.

A jegyző a fejéhez kapott ijedtében:
— Szent Isten, egészen clfelejtkeztem.
Az esküvőt nem lehetett megtartani.

De mi történjék a sok cnni-innivalóval?
Azokat nem lehet eltenni három hétre.
Vcgrc is, mivel már a násznép is együtt 
volt, úgy határoztak, hogy a lakodal­
mat most már csak mégis megtartják, 
ha nem is volt meg az esküvő.

Meg is tartották annak rendje és 
módja szerint a lakodalmat, előbb kissé 
nyomott hangulatban, de az Ital csak­
hamar megnyitotta a jókedv csapját.
Mikor pedig a vendégek közül valaki 
azt találta mondani, hogy hiszen mind­
egy’", ha most van a lakodalom esküvő 
nélkül, három hét múlva meg majd lesz 
esküvő lakzi nélkül, akkor az örömapa 
sértődötten szólt közbe:

— Micsoda? Arról pedig szó se le­
het. Telik nekünk két lakzira is.

DuJrrovrvki anz'X !
A délvidéki városok nem azok, ami­

lyeneknek a mozi mutatja őket. Ezek a 
városok hosszú évszázadok tradícióit 
örökítik meg.

Felszabadultan az atmoszférának, a 
föld dalának, a felhőtlen égnek, a vég­
telen horizontnak hatása alól egy filo­
zófus vagy festő szemeivel kellene néz­
ni a földet.

Dalmáciái város egy sem őrizte meg 
annyira sajátosságát, mint Dubrovnik, 
melyet egykor a rómaiak építettek újjá 
egy pusztító földrengés után.

A város öreg tornyaival, csipkézett 
várfalával, salazzóival. piazettáival. ahol 
minden léptedre ecliot kiáltanak a kövek, 
régmult idők bájos poézlsét Idézi, tele 
romantikával és grandezzával.

Este, ha az uccákon vándorlók, a há­
zak sziluettjó’-öl a dóm magasodik fe­
héren, úgy tűnik, mintha a hatalmas 
szenátorokat látnám, kutyáskodó dara­
bontjaikkal.

Szigorú, tulszlgoru törvényeik voltak.
A patríciusok közül választott tiz sze­

nátorból állt a tizek tanácsa, amely élet 
és halál felett ítélt.

Az orvos nem hagyhatta cl a várost 
külön engedély nélkül. Nappal nem él­
vezhette az ország kitűnő bufclcjtőjét a 
szőlőlugasok alatt.

Naphosszat kellett sétálni elrettentő 
arccal fekete doktorsíjvegíbin. hosszú 
botjával tudákos orra alatt, piazzától a 
JükStAlc és vissza.

Jaj volt neki, ha nem volt helyben, 
mikor valamelyik hatalmasnak gyomor- 
nyomása támadt a dús lakomától.

Jaj volt annak a gyanús alattvalónak, 
aki éjszaka fáklya nélkül találtatott a 
keskeny uccák egyikében. Jaj volt a ko­
fának, ki a piazzán egyik szenátor log­
giájának lépcsőjére ült le fonni.

Azonban karnevál napján, demokrata 
szellem uralkodott szerte az országban.

Dominó volt az egyenlőség a testvé­
riség szimbóluma és mindenkinek joga 
volt bemenni minden házba, ahol étel­
lel, itallal mindenkit bőven elláttak.

A szenátorok kényes signoréi saját-

*
Szemben Calebotta Péter borotvái. 

Álmodozón csapja a habot vendege ar­
cába. szemei a messzi hegyekre révül­
nek, tán arra gondol, hogy egyik kecs- 1-
árán kendőt vásárol asszonyának. 

Csudálatos élet! Fény, fény minde­
nütt, kék" tenger, kék égmező. csak egy 
gránátalmafa virága a sziliek néma jaj­
szava a nagy világosságban.

A kert mögött egy okosszemü barna 
kis csacsi legelgcti az utolsó használ­
ható fűszálakat és nem tudja, hogy hűt­
len párja most kezd ki az országúton 
egy szürke csacsival. Már a csacsikra 
sem érvényesek a régi szigorú törvé­
nyek. ,

Földi Ilonka
*

VÁROSI SZÍNHÁZ. Hétfő, május ?S-ikán 
este: Laz (Hazugság), komédia három 
felvonásban. Irta: Viniőenko. Délután 
három órakor ifjúsági előadás: Revi­
zor.

Kedden, május 29-ikén este: Dover— 
Calais, vígjáték három felvonásban. 
Irta: Bcrotl Gyula, délután gyermek- 
előadás: Mesejáték. (A noviszadi— 
oszijeki Nemzeti Színház vendégjá­
téka.) ,<, . •

— Pribicscvics— Pasíos-párti együttes 
népgyülés Bácskogradlstén. Bácskogra- 
dlstéről jelentik: Vasárnap délután a 
bácskogradistei Pribicsevlcs- és Pasics- 
párti szervezetek együttes jjépgyülést 
tartottak, amelyen a noviszadi kerületi 
szervezet vezetősége részéről dr. Jiad- 
zsi Koszta, dr. Mécs Alekszandar és-dr. 
Nenadovics Jován vettek részt. ■ >

— A csc’isz'ovák parlament német al- 
elnöke Noviszadon. Noviszadról jelentik: 
Zierhut Wolfgang, a csehszlovákiai né­
met párt elnöke, a prágai parlament al- 
elnöke, aki a csehszlovák parlamenti 
delegációval érkezett vasárnap délután, 
dr. Kraft István nemzetgyűlési képvi­
selő meghívására kiszállt Noviszadon 
és ott töltötte a nap hátralevő részét 
Megtekintette az Agrária német szövet­
kezet telepét, meglátogatta a Deutsches 
Volksblatt szerkesztőségét, megtekin­
tette az uj hidat és a város más ne­
vezetességeit. A csehszlovákiai néniét 
párt vezére hétfőn reggel utazott to­
vább Bcogradba, hogy résztvegyen a 
jugoszláv-csehszlovák delegáció mun­
kájában.

— A szuboticai Szokol-egyesiilet nyíl 
vános tornagyakorlata. A szuboticai 
Szokol-cgyesiílct junius 3-ikán Szuboti­
cán a Bácska-pályán nyilvános torna­
gyakorlatot rendez. A tornaversenyem 
szertornát és szabadgyakorlatokat fog­
nak bemutatni.

— UJ egyesület Szuboticán. Vasár­
nap alakult meg Szuboticán a Szeverna 
Zvezda nevű egyesület, amely a napok­
ban már meg is kezdi működését. A 
Szeverna Zvezda nemzeti eszmékét 
szo'gúló egyesület és az alakuló köz­
gyűlésen Vujics Radomir szuboticai tan­
felügyelőt választották meg elnöknek. 
Alclnök dr. Szavics Jován egyetemi 
magántanár lett.

— Albert Thomast kizárták a genfi 
szocialista pártból. Géniből Jelentik: Al­
bert Thomast, a nemzetközi munkaügyi 
hivatal vezetőjét a genfi szocialista párt 
vasárnap kizárta tagjai sorából. A kizá­
rási határozat indokolása az, hogy Al­
bert Thomas legutóbbi római tartózko­
dása alkalmával o’yan szellemben nyi­
latkozott a fasizmusról, ami nem egyez­
tethető össze a szocializmussal
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— Megsemmisített Jegyzőválasztás.
Noviszadról jelentik: A belügyminiszter 
mer emmisitette Diniltrijevlcs Szúna 
pálinkái jegyző, dr. Wittmann -János 
palánkai községi orvos megválasztását 
miután a választáson j^cn volt Győr-’ 
gyevics Szlobodán vök palánkai {oszol- 
gabiró nem jelölte.-azokat, akiknek je- 
löltetését a képviselőtestület kívánta és 
így a megválasztottakra a jelen volt 
negyvenhét képviselőtestületi tag részé­
ről csak két-két szavazat esett. Az uj 
választásokat a képviselőtestület legkö­
zelebbi ülésén, valószínűleg meg ezen 
a héten ejtik meg.

— Jégeső Szentán. Szentáról jelentik: 
Hétfőn délelőtt nagy jégeső volt Szentán 
A jégverés tiz percig tartott és mogyo- 
rónagyságu jég hullott A jégverés a 
kerti veteményekben, a szőlőkben, a 
gyümölcsökben nagy kárt okozott

— A vajdasági nyugdíjas szövetsé 
zászlóavatása. A vajdasági nyugdíjas 
szövetség központi vezetősége értesíti 
a vajdasági nyugdíjasokat hogy e hó 
28-ikán délután három órakor tartja 
gyászzászlójának felavatását az egye­
sület helységében/uV. kör Harambasi- 
éeva aflca 12. ^zám, Horváth-féle ven­
déglő). A zászlóavatásra a vezetőség 
meghívja áz összes nyugdíjasokat.

—• Amikor a birka a tilosban legel.
Becskerekról jelentik: A becskereki tör­
vényszék hétfőn tárgyalta Levakov Ra- 
da, Zsivanov Cséda, Pecarszki Rada és 
Mucs^nov Miladin banatszko-alekszan­
drovói községi rendőrök, valamint Szem­
lekar Bózsa banatszko-alekszandrovói 
lakos bűnügyét. A rendőröket hivatalos 
hatalommal való visszaéléssel, Szemle- 
kart pedig azzal vádolta az ügyészség, 
hogy hatósági közegeknek ellenszegült. 
Levakov és társai a vádirat szerint meg­
fogták. Szemlekar egyik birkáját, ami­
kor az állat tilos területen legelt A 
rendőrök a birkát el akarták vinni, amit 
azonban Szcm'ckar megakadályozott, 
mire a rendőrök véresre verték. A tör­
vényszék Levakov Rádát két havi fog­
házra és 200 dinár pénzbüntetésre, Zsi­
vanov Csedát és Pecarszki Rádát egy- 
egy havi fogházra, Szemlekart pedig 
hét napi fogházra ítélte, míg Mucsano- 
vot felmentették.

gr»

MOSHATÓ SELYEM
H A R I S N Y A

D in . 52*—
■agy választékban érkesett

KLOPFER IGNÁC
uri és női d ivatáruhoz, Juo<m’.ív  Bank 

palo ta  4106

— Vizhuzás közben a kútba fulladt.
Becskerekról jelentik: Melcnce község­
ben hétfőn reggel halálos szerencsétlen­
ség történt. Rakics Gyurgyina negyven­
éves asszony vizet akart meríteni az 
udvaron levő kutból, eközben azonban 
megszédült, beleesett a kútba és meg­
fulladt.

Olvassa el holnap Temmer-cégnck 
hirdetését.

— Újból megindítják az eljárást a két 
év előtti becskereki vasúti kasszarablás 
váddlottjai ellen. Bccskérckröl jelentik: 
A zagrebi rendőrség hétfőn Beeskcrek- 
re kísértette Trifunovics Dragomir és 
Trifunovics Vojiszláv volt szuboticai ke­
reskedőket, akiket tudvalévőén azzal 
vádolt az ügyészség, hogy ők követlek 
él az 1926. évi becskereki vasúti kasz- 
szarablást. Trifunovics Dragomir annak 
idején megszökött a becskereki fogház- 
hói. míg Vojiszlávot a törvényszék bizo­
nyítékok hiányában felmentette. A fel­
mentés után mindketten álnéven Zagreb- 
ha költöztek, ahol nagy költekezésükkel 
vonták magukra a zagrebi rendőrség fi- 
Kvclmét, mire letartóztatták őket. Az 
eljárást Trifunovicsék ellen újból meg­
indították.

— Borzalmas bányarobbanás Pennsll- 
vániában. Newyorkból jelentik: A penn- 
sylvániai Marchenben borzalmas szén- 
hányarobbanás történt. A felrobbant bá­
nyában kétszáz bányász bennszorult, 
harminckét hullát húztak ki eddig .és ki­
lenc bányászt sikerült élve kimenteni. 
Száznegyvenegy ember sorsa még hi­
ánytalan. A tárna bejáratánál kétségbe- 
esetten várakoznak a szerencsétlenüljárt 
háuyászok hozzátartozóinak tömegei.

1ACSMBOTET KAPLO
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— Patai József előadása Pancsevón.
Pancsevóról jelentik: Patai József a ki­
váló zsidó költő nagysikerű előadást tar­
tott Pancsevón a régi és újabb zsidó 
költészetről. A Patai-estét dr. fíerz. 
Sándor szerbnyelvü előadása vezette be, 
majd Herzl Sándorné olvasott fel és 
Reiehenfcld László, Fischer Imre és Biró 
Rózsi szavaltak nagy művészt készség­
gel. A nagyszámú, előkelő közönség sok 
tapssal köszönte meg az illusztris zsidó 
költő értékes előadását.

— Pénzszekrény a kutban. Vrsacról 
jelentik: Emlékezetes még, hogy mintegy 
öt évei ezelőtt a vrsaci vasúti főpálya- 
udvar egyik hivatalos helyiségéből is­
meretlen tettesek ellopták a pénzszek­
rényt, amelyben mintegy negyedmillió 
dinár készpénz volt A rendőrség annak 
idején széleskörű nyomozást indított a 
tettesek kézrekeritésére, azonban min­
den eredmény nélkül. Néhány nappal ez­
előtt egy vrsaci mezei kutban véletlenül 
rátaláltak a pénzszekrényre. A lelet 
alapján a rendőrség újból megindította a 
rejtélyes ügyben a nyomozást.

— öngyilkosság családi perpatvar mi­
att. Lókról jelentik: Bozejac Cveta hu­
szonöt éves löki gazdálkodónak a na 
pókban halt meg a nagyapja. Szülei ek­
kor értesítették a gazdálkodót, hogy fe­
leségét, akivel feszült viszonyban van­
nak, nem engedik be a gyászházba és 
a temetésen csak ő maga vehet részt. 
Szüleinek ez az eljárása annyira elkese­
rítette a fiatal gazdálkodót, hogy laká­
sán többször mellbeszurta magát. Boze 
jacot életveszélyes állapotban kórházba 
szállították.

— Virágcserepet akart csinálni a ta­
lált gránátból. Valjevóból jelentik: Zsi- 
vanovics Dragomir gazdálkodó vasár­
nap a mezőn egy gránátot talált. A talál: 
gránátot hazavitte és virágcscrépp* 
akarta átalakítani. A veszedelmes vi­
rágcserép eközben felrobbant és a sze­
rencsétlen embert darabokra szaggatta, 
két fiát pedig akik szinten a szobában 
tartózkodtak, életveszélyesen megsebesí­
tette. A csendőrség a borzalmas szeren­
csétlenség ügyében erélyes nyomozást 
indított.

— Százezer dinár értékű árut lopott 
a gazdájától két kereskedösegéd. Ilyen 
cimü, becskereki tudósítás alapján közölt 
hírünkre vonatkozólag Sescvics Iván 
szcrbelcmérl kereskedő annak közlését 
kéri, hogy az üzletéből ellopott áruk ér­
téke nem haladta meg a négyezer di­
nárt.

RogaSka Slatina. Tűmpcl-forrds. A 
legjobb szénsavtartalmu asztali viz. elő­
segíti az emésztést. Styria-forrds gyógy­
víz gyomor- és bálhurut ellen, a máj-, 
vese- és cukorbetegségek legjobb ellen­
szere. Donat-forrás legerősebb forrásvíz 
a bél. epekő, cukorbetegségek és elhízás 
ellen. Képviselő: Cclikovié Testvérek No- 
visad. Prospektust ingyen küld az igaz­
gatóság.

— Betörök jártak a szuboticai lütő- 
házban. A szuboticai fiitőházban a na­
pokban betörök jártak, akik nagyobb 
mennyiségű vasárut vittek cl. A vasút- 
igazgatóság detektív csoportja, valamint 
a vasúti és határrendőrsé.g erélyes nyo­
mozást indított a betörök kézrekerité­
sére.
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— Hirtelen meghalt a budapesti ro­
mán követ. Budapestről jelentik: Hétfőn 
reggel Horánszky-ucca 15. számú laká­
sán hirtelen meghalt Stricea Traján bu­
dapesti román követ, aki vasárnap este 
érkezett meg Bukarestből vidáman és 
nem panaszJcodott semmiféle betegség­
ről. A követ reggel öltözködés közben 
megszédült, végigzuhant a szőnyegen 
és néhány pillanat alatt meghalt. A 
negyvennyolc éves diplomata szívbaj­
ban szenvedett és két évvel ezelőtt egy 
operáción is átesett. özvegyén kívül 
három gyermek gyászolja Stricea Tra­
ján követet.

— Hauser Imre szuboticai hangverse­
nye. Hauser Imre szuboticai származá­
sú hegedűművész junius 2-ikán fogja 
megtartani hangversenyét a városi szín­
ház koncerttermében, kiváló művészi 
programmal. A kíséretet dr. Herz Ottó 
budapesti zongoraművész látja el. A ki­
váló szuboticai származású fiatal hege­
dűművészt legutóbbi budapesti sikere 
után fokozott érdck'ődéssel várja a kö­
zönség és bizonyos, hogy Hauser Im­
re szuboticai bemutatkozása is a teljes 
siker jegyében fog lefolyni.

Orvosi hír. Dr. Klein Bianka gyermek­
gyógyász specialista, a heidclbergi, ber­
lini és bécsi gyermekklinikák volt assis- 
tense megkezdte rendeléseit. Rendel dél­
előtt 9—10-lg és dé'után 2—4-ig VII., 
Zrinjski trg 11. sz., dr. Klein Adolf-féle 
ház I. em. Telefon 414.

— Hirtelen halál az uccán. Noviszad- 
ról jelentik: Hétfő reggel fél hét óra­
kor a Darányi-telep egyik uccájában 
holtan találták Pistyák Jován noviszadi 
kőművesmunkáit. Pistyák szombaton 
rosszullétrö! panaszkodott feleségének, 
de bajának nem tulajdonított nagyobb 
jelentőséget és hétfőn kora réggel mun­
kába ment. Reggel hat órakor értcsut 
az asszony, hogy férje nem érzi jól ma­
gát és rövidesen hazajön, csak lepihent 
az uccán, mert útközben rosszullét fog­
ta el. Az asszony férje keresésére in­
dult, de amikorra rátalált, a szerencsét­
len ember már halott volt. A rendőrség 
részéről Malcncsics Rodoljüb rendőrka­
pitány és dr. Ninkov Szteván városi 
tiszti orvos szálltak ki a helyszínre, de 
már csak a beá’lott halált konstatálhat­
ták. Az ügyészség elrendelte a holttest 
felboncolását.

OLVASSA EL a »De!mond«-szappan 
hirdetését!

— Becskerek város rendkívüli köz­
gyűlése. Bécskérékről jelentik: A város 
képviselőtestülete kedden délután három 
órakor rendkívüli közgyűlést tárt. A 
közgyűlés napirendjén 101 pont szere­
pel, köztük a tizenöt millió diniros vá­
rosi kölcsön ügyében való határozat- 
hozatal is.

Bélrenyheség, gyomor- és bélhurut, a 
vastagbélfal kezdődő megbetegedése, 
vakbélgyulladásra való hajlamosság 
esetén a természetes »Fcrenc József* 
keserüviz gyorsan és fájdalom nélkül 
megszünteti a hasiszervek pangását. Sok 
évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a 
Ferenc József víz használata a bélmil- 
ködést kitünően szabályozza. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szcrflzletekben.

— Artatbu a temerfnf rahfógyíflroisátf 
gyamsltottja- Apatinból jelentik: A Te-
merin—Pasicsevo közti országúton tör­
tént rablógyilkosság elkövetésével gya­
núsított Hrisztics Pétert az apatini csend­
őrségen hétfőn szembesítették az életben 
maradt egyik áldozattal, Igracski Mi­
hállyal. A szembesítésnél kiderült, hogy 
a letartóztatott ember nem azonos a rab­
lógyilkossal, mert Igracski, noha előző- 
leg Hrisztics fényképén felismerni vélte 
a tettest, a személyes találkozásnál 
meggyőződött tévedéséről. Ezért a som­
bori vizsgálóbíró rendeletére Hrisztici 
Pétert hétfőn szabadonbocsájtották.

— A noviszadi sakk-kör feladvány* 
versenye. Noviszadról jelentik: Vasár­
nap este folyt le a noviszadi sakk-kör 
második feladványversenye. Az első 
csoportban Vidor két, Kulzsinszki egy 
feladványt oldott meg, inig .a másik 
csoportban Bizam László és Zsivanovics 
vittek két-két dijat, Baranov pedig így  
dijat nyert.

Dr. Vécsel Jenöné kozmetikai szalónla 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Círil I 
Metód 5. I. Tel. 539. ,

— Két betörés történt vasárnap éjjel 
Noviszadon. Noviszadról jelentik: Cve- 
tics József Massaryk-ucca 26. számú la­
kásán vasárnapról hétfőre virradó éjjel 
ismeretlen tettes betört és ötezer dinár 
értékű holmit ellopott. Ugyanazon éjjel 
Konilós Rezső kereskedő lakásáról ti­
zenötezer dinár értéket vitt el ismeret­
len betörő.

Hova megyünk .ozsonnára? Srpskl 
Kraljba (Bárány) . ahoj csokoládés és 
habos kávét és legjobb süteményeket 
kapunk.

— Szubotieán leégett a volt Gerber- 
félc sörraktár padlása. Hétfőn reggel tűz 
pusztított Szv.botica egyik igen forgal­
mas uccájában. A Kostina-uccában a 
Lloyddal szemben a Kohn Mór gabona­
kereskedő cég tulajdonát képező ház 
padlása gyulladt ki reggel hét órakor. 
A házban, ahol azelőtt a Gerbcr-féle 
sörraktár volt, most fakercskedés van 
és a padláson nagymennyiségű eladás­
ra szánt széna volt felhalmozva. A tűz 
itt keletkezett és rendkívül gyorsan ter­
jedt tovább. Hamarosan az egész pad­
lás lángban állott. A tűzoltók pillanatok 
alatt a helyszínen voltak, de a vízhiány 
miatt nagyon nehezen haladt az oltás, 
A tűzoltók segítségére jött a délelőtti 
hatalmas zápor és délre sikerült a tű­
zet lokaiizáini. A ház padlása teljesen 
leégett és báróm család födél nélkül 
maradt

K L E IN  J E N Ő N É L
NovHad, V.-B Skarek. í rn ia

— Vállpereetörésért tizenőtnapi fog­
ház. A szuboticai törvényszéken hétfőn 
tárgyalta a Starcsevlcs-tanács Pesti 
Péter csantaviri lakos bűnügyét, aki sú­
lyos testi sértés bűntettével volt vádolva. 
A vád szerint Pesti 1924 novemberében 
egy Angyal Boriska nevű leányt olyan 
erősen megütötte, hogy annak vállperec- 
csontja eltörött. A tárgyaláson a vád­
lott kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek. A kérdéses napon, egy va­
sárnap este. a Patócs-féie csantaviri ven • 
deglőben bál volt. A bálban jelen volt a 
leányok között Angyal Boriska is. aki 
este tiz-tizenegy óra között, amikor szü­
net volt, a vendéglő folyosóján állt egy 
barátnőjével. Ö arra ment, ahol a leányok 
álltak és lehet, hogy véletlenül meglökte 
a leányt, aki a falhoz esett, de nem volt 
szándékában a leányt megütni. A vád­
lott után a sértett Angyal Boriskát hall­
gatták ki tanúként, aki elmondotta, hogy 
Dér Cicella bárónőjével ott volt a Pa- 
tócs-féle bálban. Ugyanott volt a vád­
lott is. Este tizenegy óra tájban barát­
nőjével a folyosón volt és amikor Pesti 
c’őtt elhaladt, az elgáncsolta őt. Emiatt 
szólt Pestinek, aki megfogta a vállánál 
és úgy a falhoz dobta, hogy eltört a 
vállpcrcccsontja. Sokáig volt orvosi ke­
zelés alatt. Dér Cicella tanukénti kihall­
gatása után, aki megerősítette a sértett 
vallomását, befejezték a bizonyítási el­
járást és a bíróság meghozta az Ítéletet 
amely szerint bűnösek mondotta ki Pesti 
Pétert gondatlanságból okozott sulyös 
tésti sértés vétségében és elítélte tizenöt 
napi fogház fő- és .kétszáz dinár aiaflék- 
büntetésre ítélte.
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Noviszadról Jelentik: A noviszadi lab- 
clarugó kerület közgyűlései gyakori 
meglepetésekkel szoktak szolgálni. Emlé­
kezetes még, hogy tavaly is puccsal 
Sbuktatták ki a régi vezetőséget, élén if­
jabb dr. Hadzsi Kosztéval, akinek nem- 
ycsak a labdarugó kerület megalapítása és 
:müködése körül, de a noviszadi sport 
terén is érdemei vannak. A puccs azon­
ban annak idején még sem sikerült tel­
jesen, mert dr. Hadzsit röviddel utóbb 
visszahozták az elnöki székbe, amelyet 
ipzóta is betölt.
,» .Vasárnap délelőtt kilenc órára volt 
egybehiva a kerület ezévi közgyűlése, 
amelyen dr. Hadzsi Koszta elnökölt és 
lamclyen tizenhat egyesület delegátusa 
vett részt A beogradi alszövetség részé­
ről Stojnovics Radivoj beogradi ügyvéd, 
.a beogradi alszövetség első titkára je­
lent meg.

Az előterjesztett titkári, pénztári és 
icliigyclőbizottsági jelentésekhez Stefa- 
movics Nikola, a saháci Macsva delegátu­
sa szólt hozzá, majd Ledercr Vilmos 
(Makkabi) meleg szavakkal méltatta dr. 
Hadzsi és a kerületi választmány mű­
ködését. A felszólalások után a közgyű­
lés egyhangúlag elfogadta a jelentéseket 
és megadta a felmentvényt.

Ezután az uj tisztikar megválasztására 
került a sor, miközben viharos jelenetek 
támadlak. A kiküldött jelölőbizottság 
nem tudott a jelölések tekintetében meg­
állapodni, mire heves és clcshangu vita 
támadt. A közgyűlés áttért ekkor az el­
nök megválasztására és puccsszerűén 
nyolc szavazattal bét ellenében ifjabb dr. 
Hadzsi Rosgta eddigi elnökkel szentben a 
Radnieski jelöltjét, Arszcnijcvics Milo- 
rúd noviszadi ügyvédet választotta mez. 
aki nem volt jelen a közgyűlésen és igy 
nem nyilatkozhatott, hogy a megválasz 
tűst clfogadja-e.

A közgyűlés tagjai meglepődve érte­
sültek a sikerült puccsról. A szercniscgi

Rekordmezőny volt a vasárnapi novisadi lóversenyen
Miniszterek és képviselők a lóversenypályín

Noviszadról jelentik: A Pctar trón­
örökös nevét viselő vajdasági lovaregy- 
let vasárnapi nyári megnyitó versenyén 
meglátszott az ünnepi hangulat, amely 
aznap egész Noviszadon és annak kö­
zönségén uralkodott. A gyönyörű fek­
vésű lovaregylcti pálya tribünjét meg­
töltötte a nagyszámú közönség. A sok 
hölgy, elegánsnál elegánsabb toalettek­
ben, látványos képet nyújtott. A nagy 
tribünön az egyik páholyban Sztankovics 
Szvetozár földművelésügyi miniszter cs 
Markovics Pcra építésügyi miniszter ült 
több képviselővel, mig a szomszédos pá­
holyok egyikében Rosce ezredes, beo­
gradi francia katonai attasé foglalt he­
lye t A miniszteri páholyban egymás­
után tettek látogatást a politikai és gaz­
dasági előkelőségek. Az állóhelyen, 
szemben a nagy tribünnel, a katonaze- 
ne helyezkedett cl. Délután fél négy táj­
ban a lóverseny közönsége egy igen ala­
csonyan repülő Brcugct-gép berregésé­
re lett figyelmes, mely a repülőtérről 
jövet Beograd irányában szállt cl a ló­
versenytér felett. A közönség hamaro­
san észrevette, hogy a Breguct francia 
sziliéi mögött a világhírű La Costes és 
Lebruis pilóták foglaltak helyet és ken- 
dölobogtatással üdvözölte a Bukarestbe 
induló francia repülőket.

Közben már nyergeitek az első futam­
hoz benevezett lovakat, amelyek közül 
nyolcán álltak ki a starthoz, amely csak 
nagy nehezen jött létre, mert a Carmen 
nevű ló, amely titkos outsiderként sze­
repelt, nem akart elindulni. A starter 
azután ott is hagyta és Carmen a start­
nál már verve volt. Labrador, a nagy 
favorit, a hatalmas szügyit gyönyörű ál­
lat ott állt a bokszban, de tulajdonosa, 
Dragisa Marinkovics nem engedte futni, 
mert a handikaper 82 kilóval terhelte, 
mis a többi lovak 54—60 kiló súlyt vit­
tek. Csak a jóképességü Lelbaeh ló: Ko- 
hinor hetvenkilenc kiló terheléssel vett 
részt a versenyben, amelvet Djordje 
Jancsics hatvankét kilóval terhelt Do­
nnája nyert meg meglepetésszerűen.

és a sabáci egyesületek, nagyrészt a 
helyzet teljes félreismeréséből szavaztak 
dr. Hadzsi ellen. A szavazás után dr. 
Hadzsi hívei értekezletre vonultak visz- 
sz-a, amelyen a Radnicskit kivéve vala­
mennyi noviszadi egyesület résztvett. Az 
értekezleten kimondották, hogy a régi 
választmány eddig követett irányelveit a 
jövőben is fenn akarják tartani.

A közgyűlés újból való megnyitása 
után az elnöklést Stojlovics Radivoj, az 
alszövetség delegátusa nyitotta meg, 
majd rátértek a tisztikar megválasztá­
sára.

A jelölőbizottság az alelnöki tisztség­
re, Szpaslcs Boskót, a Radnieski titkárát 
jelölte, de a közgyűlés nyolc szavazattal 
hét ellenében megbuktatta a jelöltet.

Dr. Hadzsi ezután beterjesztette a 
kovili Sajkás írásbeli meghatalmazását, 
amely dr. Hadzsit bizta meg a közgyű­
lésen való képviselettel. A zűrzavar ek­
kor tetőfokát érte cl. a hangulat izzóvá 
vált, a vihar újból elemi erővel tört ki.

Alclnökkc /.tisztig Nándort (Makkabi) 
kilenc szavazattal hét ellenében, titkárrá 
kilenc szavazattal Nikolies Bozsót (Voj- 
vodina), választották meg.

A választási eredmények teljesen meg­
bontották a Radnicskl-front sorait és a 
többi választások már egyhangúlag men­
tek és valamennyi tisztségre a puccsis­
tákkal szembenállókat választották meg 
Eszerint penztárnok lett .lefties Szreten 
(Postás), sportkapitány Vékes Dezső 
(Makkabi), gazdasági intéző Bjelalae 
Zsárkó (ZsAK). a választmány tagjai- 
Beck János (NAK), Daljev Pavle (Voj- 
vndnia), Keller Andor (Makkabi). Fehér 
György (NAK). Bódy Géza (Temerin 
TC), dr. Sztojkovics Milán (Sparta), 
Madacki Kálmán (Gradjanszki, Pctro- 
varadin), Dniir János (Gradjanszki).

A közgyűlés délután két órakor, öt 
órai tanácskozás után ért veget.

úgy hogy a 100 dináros totalizator kasz- 
szánál, csak egyetlen tét volt rajta, egy 
beogradi hölgyé. Mögötte Od Doboja 
Mujó jött be másodiknak és a favorit 
Djidónak a harmadik hellyel kellett 
beérni. A totalizator 205 dinárt fizetett 
tízre. A beogradi hölgy 2.050 dinárt ka­
pott a tétjéért.

A kétévesek versenyéhez tizenegy ló, 
csupa ismeretlen, még nyilvánosan nem 
szerepelt teliver állt ki, olyan rekord- 
mezőny, amely bármely világhírű lóver- 
senypályátiak is büszkeségére válik. A 
közönség nem alkothatott magának kon­
krét véleményt, mert a lovakat senkisetn 
ismerte, de a többség Dungyerszki Giga 
»Jean d’ Are« lovában bízott a legjob­
ban, mellette sok híve volt dr. Dun­
gyerszki Gedeon Rose Marie nevű lo­
vának is. A versenyt egy harmadik, Lcl- 
baeh »Cila Il.« lova nyerte meg, mint 
outsider és nyolc és félszeres pénzt jut­
tatott kevés számú híveinek.

A strazsilovói díjért futott nemzetközi 
versenyben csak négy ló állt ki és az 
összbizalotn gróf Schönborn Ferenc 
»Vak Bottyán«-jában összpontosult, de a 
ljubicsevói állami ménes Didó nevű lova 
szerezte meg a vasárnapi verseny har­
madik nagy meglepetését. Lelbaeh Bra- 
vour nevű lova ezer méter után kiful­
ladt és félpályával utolsó lett. A két 
Schönborn ló, a Vak Bottyán és a Ti- 
szagyöngye lett a második, illetve a 
harmadik.

A háromévesek versenyében hat ló in­
dult cs azt dr. Dungyerszki Gedeon 
gyönyörű Rigolettó nevű lova nyerte 
meg fölényesen és aratott zajos tapso­
kat.

A zsokék akadályversenyében a leg­
jobban megterhelt és a mezőny legme­
legebb lova, a Rascal ivadék: Útmutató, 
Schönborn gróf sok győzelmet aratott 
kitűnő lova hosszakkal verte Badzsák 
Antincjáját, amelynek igen sok hive volt, 
de Útmutató mellett nem tudott érvénye­
sülni.

Az utolsó futamban, az egyiogatuak1

ügetőversenyében a favorit Faró kika­
pott és érzékeny csalódást okozott Az 
eddig veretlennek hitt Faró helyezetten 
maradt a versenyt a jóképességü Vijor 
nyerte Norma és Legény mögött.

A rendezés kifogástalan volt.
Mayor József

Vasutlgazgatóság— Törvényszék 3:1 
(3:1). A törvényszéki bírák és jegyzők 
a SzAND-pályán játszottak a vasut- 
igazgatóság tisztviselői karával. A mér­
kőzést, amely bővelkedett derűs jele­
netekben, nagy közönség nézte végig. 
Az eredmény tulajdonképpen 4:1 volt, 
de a törvényszék kérésére a vasutigaz- 
gatóság elengedett egy gólt. A törvény- 
széki csapatban Gavrics kapus és Ca- 
revics voltak a legjobbak, mig a vasút- 
igazgatóság csapatában minden játékos 
jó volt. Mitrovics törvényszéki jegyző 
vezette a mérkőzést a törvényszék leg­
teljesebb megelégedésére.

A szuboticai ZsAK Noviszadon. Novi­
szadról jelentik: A szuboticai ZsAK csü­
törtök délután öt órakor a noviszadi 
Karagyorgye-pályán a noviszadi Voj- 
vodinával mérkőzik.

Az SzMTC rendkívüli közgyűlése. A
szuboticai vasasok május hó 22-ikcn, 
kedden este 9 órakor a Bartalos-féle 
vendéglőben rendkívüli közgyűlést tarta­
nak.

A Szuboticai Tcnnisz Sport Klub No­
viszadon. A Szuboticai i ennisz Sport 
Klub gárdája pünkösd vasárnapján No­
viszadon vendégszerepel.

BECS
Vienna—Brigitienauer 4:0 (0:0).
PÁC—Simmering 5:4 (3:1).
Slovan—Herta 4:0 (2:0).
W acker-W SC  3:0 (2:0).
Rapid Kladno (Prága) 4:1 (2:0). 

MADRID
PC Barcelona -San Sebastian 1:1.

S Z ÍN H Á Z
Elmarad a beogradi opera pünkösdi 

vendégjátéka. A beogradi operaegyüt- 
tesnek a szuboticai Városi Színházban 
pünkösdvasárnap estére tervezett ven­
dégjátéka közbejött akadályok miatt el­
marad.

A szentai inunkáskulturkör műsoros 
estélye. Szentáról jelentik: Fényesen si­
került műsoros estélyt rendezett vasár­
nap este a szentai Sloboda Munkás Knl- 
turkör. Nésics Izidor városi képviselő 
bevezető szavai után két vígjátékot adott 
elő a kör miikedvclőgárdája. A szerep­
lők: Faragó Nándor, Kovács Ferenc, 
Barsi Ilona, Szabó József és Maca. Dö­
me György, Nagy Dénes, Vicéi Márton, 
Kovács Nttsika nagyon jól megállták 
helyüket. Vicéi Márton, Tóth István és 
Takács Ferenc egy-egy költeményt sza­
valtak. Antik Mancikát énekszámaiért 
melegen ünnepelték. A kitünően sikerült 
mulatságot Békássy Nándor tanító ren­
dezte hozzáértéssel. Az estélyt reggelig 
tartó táncmulatság követte.

V íz á l lá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai ál­
lása a következő: Duna: Bczdán 347 
(—17), Apatin 440 (—26), Bogojcvó 444 
(—•22), Vukovár 386 (—12), Noviszad 
400 (—8), Zemun 474 (+4). Pancsevó 
466 (+4), Színedére vó 542 (4). Dráva: 
Oszijck 250 (—24). Száva: Mitrovica 
605 (_ i) ,  Beograd 428 (0). Tisza: Szen- 
ta 344 (—14), Beesej 312 (—12), Titel 
442 (-8 ) .

U J  B U D A
T Á B O R I  P Á L
izgalmas regénye az ifjúság 
és felnőttek számára Í3.

Az A m erikába szakadt m agyar  
szabad sátfliösök kalandjai és  vA- 
rosa lap ltása . — Ára 20*— dinár  

Megrendelhető
a Minerva r-t. kony vosztályában

TŐZSDE
Zürich, május 21. (Zárlat.) Beograd 

9.1330, Paris 20.4275, London 25.33 és 
egynyolcad, Newyork 5i8.825, Brüsszel 
72.45, Milánó 27.335, Amszterdam 
209.35, Berlin 124.16, Bécs 73.OJ, Szó­
fia 3.745, Prága 15.375, Varsó 58.15, Bu­
dapest 90.635, Bukarest 3.21.

Szentai gabonaárak, május 21. A hét­
fői piacon a következő árak szerepeltek r 
Búza 340—345 dinár, uj búza 245—2511 
dinár, tengeri, morzsolt 295 dinár, ta­
karmányárpa 260 dinár, zab 280 dinár, 
rozs 325 dinár, köles 305—$10 dinár, mu­
harmag 1720 dinár, heretnag 2200 dinár, 
hab 345 dinár, burgonya 175 dinár, őr­
lemények: 0-ás liszt GG. 535 dinár, 0-ás 
liszt G. 535 dinár, 2-cs főzöliszt 515 di­
nár, 5-ös kenyérliszt 485 dinár, 7-es 355 
dinár, 8-as 270 dinár, korpa 280 dinár, 
konkolydara 280 dinár. Irányzat: lany­
ha. Kínálat, kereslet: csekély.

Szombori terménytőzsde, május 21. 
Búza Bácska vasút 352/í—357)4, rozs 
Bácska vasút 71—72 330—340, zab Bács­
ka vasút uz. 200—205, árpa takarmány 
61—62 290—295, 63-64 300—305, ta­
vaszi 65—66 320—325, tengert Bácska 
vasút pt. 287)4—292)4, Bab fehér nem 
válogatott 5—7 százalékos 340—350, fe­
hér válogatott 380—390, liszt O-ás GG. 
475—495, 0-ás (i. 475—495, 2-es 450— 
470, 5-ös 430 -450, 6-os 400—420, 7-es 
340—360, 8-as 240—250, korpa finom 
230—240 dinár. Irányzat: változatlan.

Noviszadi terménytőzsde, május 21. 
Búza bácskai 77—78 kilós két százalé­
kos 357.50—360, délbánáti 78—79 kilós 
két százalékos 355—357.50, feJsőbánáii 
78—79 kilós két százalékos 352.50—355. 
Tengeri bácskai 294—297.50, bánáti 295 
—297.50. Lis-ztck: Ogg és Og bácskai 485 
—495, kettes 465—475, ötös 445—455, 
hatos 420—430, hetes 350—360, nyolcas 
240—245, korpa jutazsákokban 227.50— 
232.50. Bab bácskai fehér 405—410. 
Irányzat: változatlan. Forgalom: 53 va­
gon.

Budapesti gabonatőzsde, május 21. A 
gabonatőzsdén az irányzat a határidő- 
piacon szilárdabb, mig a készárupiacon 
lanyha. Hivatalos árfolyamok pengő-ér­
tékben a határidőpiacon: Búza május­
ra 32.76—32.80,. zárlat 32.78—32.80, ok­
tóberre 30.74—30.94, zárlat 30.88—30.90, 
márciusra 32.74—32.94, zárlat 32.88—« 
32.90, rozs májusra 30.60, októberre 
26.56—26.86, zárlat 26.76-26.78, márci­
usra 28.26—28.64, zárlat 28.58—28.60, 
tengeri májusra 28.18—28.20, zárlat 
28.16—28.20, júliusra 28.80—28.82, zár­
lat 28.82—28.84. A készárupiacon: Ba­
za 33—34.65, rozs 29.90—30.20, árpa 
29.50— 30.75, sörárpa 31.50—34, tengert 
27.75— 28.75, zab 31.50—32.30, korpa 
23.70- 23.85.

Budapesti értéktőzsde, május 21. Ma­
gyar Hitel 87.8, Osztrák Hitel 48.7. Ke­
reskedelmi Bank 119.5, Magyar Cukor 
187, Georgia 16.6, Rimamurányi 114.6, 
Salgó 75.2, Kőszén 824, Bródi Vagon
38.5, Bcocsini Cement 255, Nasict 198, 
Ganz Danubius 175.5. Ganz Villamos
147.5, Athenaeum 35, Nova 55, Levante 
25.8, Pesti Hazai 222. Irányzat: barát-
sagos.

Budapesti állatvásár, május 21. A vá- 
góntarhavásárra 471 állatot hajtőt a 
fel. Árak kilónkint: Ökör legjobb 116- 
124 fillér, közepes 78-96, gyenge o 4 -  
76, bika jobb 100—108, közepes 90 •
gyenge 80—88, tehén jobb 94—108, K- 
vétclesen 116, közepes 76 92, gi
52—72, bivaly 62, növendékmarha 68-
96. kicsontozni való marha 48—50 in­
ter. Az irányzat lanyha. A sertésvásár­
ra 56.50 állatot hajtottak fel. Arak 
lónkint élősúlyban: Könnyű sértés 
1.46, közepes 1.46 — 1.57, nehéz 
1.63 pengő. Az irányzat lanyha.

Bécsi marhavásár, május 21. (Josef 
Saborsky & Söhne, Wien, S t Marx Je­
lentése.) Felhajtás: 2748 hízott marha, 
435 kicsontozni való, összesen 3183, ct* 
bői 207 jugoszláviai eredetű- Lassú uza 
letmenet mellett 5—10 garassal olcsóW 
bodtak az árak.

Ik
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KINTORNA

— Higyjc el kedves barátom, az ember 
sohase adja oda a kis ujját egy nőnek, 
mert rögtön a karját akarja.

— Nincs igaza. Az ember sohase 
nyúljon egy nő kis ujjúhoz. mert rögtön 
ide adja az egész karját.
s *

Egy fiatal asszony beállít az orvos 
rendelőjébe:

— Drága doktor ur, nem tudná a kis 
fiamat tncgoperálni?

— Mit kell ezen a négy hónapos gye­
reken operálni, hiszen egészséges.

— Hát tetszik tudni, hogy a férjemre 
hasonlítson.

A kereskedő panaszkodik a barát­
jának:

— Borzasztó, mennyi pénz kell a fc 
ínségemnek.

— Ne beszélj!
— Reggel, amikor elmegyek otthon 

ról, pénzt kér, délben, amikor ebédelünk, 
pénzt kér, este, ha hazajövök, pénz: 
kér.

— Es mire költi azt a rengeteg pénzt?
— Honnan tudjam? Hát adok én neki?

*
1 r

A moziban egy ur azt mondja egy 
barátjának:

— Nézd csak azt a nőt, pörben* va-

gynk vele, a napokban lesz a tárgyalás. 
— Mit csinált neked?
— A nniltkoriban szemközt ült velem a

kávéházban és folyton, de folyton erő­

KÖZGAZDASÁG
— ■a—*

Mértékadó helyen egyre több megértést tanúsítanak 
a közgazdasági körök panaszai iránt

A noviszádi termény- és értéktőzsde évi közgyűlése
Noviszadról jelentik: A novlszadl ter­

mény és értéktőzsde vasárnap délelőtt 
tíz órakor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, amelyen a tőzsde tagjai nagyszám­
mal vettek részt.

Dr. Dungyerszki Gedeon, a tőzsde el­
nöke nyitotta meg a közgyűlést Elnöki 
megnyitójában beszámolt a noviszádi 
tőzsde jelentőségéről, beszélt a gazdasá­
gi válságról és megállapította, hogy a 
súlyos válság ellenére, a jugoszláv gaz­
dasági élet az elmúlt évben néhány, a 
gazdasági életre jelentős, örvendetes 
eseményt jegyezhetett fel, amelyek az­
zal a reménnyel kecsegtetnek, hogy a 
gazdasági helyzet végre meg fog javul­
ni. Mértékadkürök egyre nagyobb meg­
értést tanúsítanak a gazdasági élet iránt. 
A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg­
nyitó után Krajacsevics Gyula, kereske­
dő, tőzsdetag mondott köszönetét az 
igazgatóság eredményes működéséért és 
felszólalása keretében éles hangon bí­
rálta a bácskai főispán ismeretes utle- 
vélircndcletét, amely megbénította a kü­
lönben is erősen küzdő gazdasági életet 
és javaslatára a közgyűlés cleshangu ha­
tározati javaslatot fogadott el, amely­
ben a tőzsde közgyűlése arra kéri a No- 
viszadon, a liidmegnyltási ünnep alkal­
mából időzött Stankovics Szvetozár mi­
nisztert, hogy a tőzsde kérelmét és til­
takozását juttassa el a belügyminiszter­
hez és maga is hathatósan támogassa a 
város gazdasági köreit a sérelem orvos­
lása érdekében. Az egyhangúlag elfoga­
dott határozat átadásával dr. Dungyer­
szki Gedeon vezetésével küldöttséget 
bíztak meg, amely a Lloyd küldöttségé­
vel együttesen járt el.

Ezután dr. Petrovics Brankó, ismer­
tette tőzsdeíanácsi 'jelentését, amelyet 
a Hácsmegyei Napló már részletesen 
közölt. A jelentést a közgyűlés egylían-1

sen fixlrózótt
—- No és ezért pftrftlted be?
—- Hát persze: feljelentettem

tftsért.
izga-

gulag elfogadta és a tőzsdetanácsnak és 
feliigydöbizottságnak egyhangúlag meg­
adta a felmentvényt.

Ezután a tőzsdetanácsba a következő 
tagokat választották meg: Dr. Dun- 
gyerszki Gedeon, Miroszavljevics Kosz- 
ta, Adatnovics Sándor, Matics Milorad, 
Weisz Frigyes, Gold Béla, Zwiehuch 
József, Erancuszki. Milan, Székely Ar­
nold, Bogdanovics Zslvorad és Faith 
Gyula Noviszadról, Stankovics Szveto­
zár földmivelésiigyi miniszter (Beograd), 
Bajloni Mihály (Beograd), Osztojics Du­
sán (Runia), Djurisics-Biorac Alekszan- 
dar (Rurna), Meszarovlcs Szlavko (Srem- 
skamitrovica), Wittmann Lajos Pancse- 
vo), Freund Arthur (Pancsevo). A fel­
ügyelőbizottság tagjait lettek: König- 
stádler Dusán, Mainszki Nikola és Ki- 
szulicski Jovan.

Tőzsdebirákul megválasztották a kő­
vetkezőket Noviszadról: Vámosi Andor, 
Csultim Jovan, Morotvanszki Sztanko, 
Kovács Dezső, dr. Petrovics Milos, Lam- 
pcl József, Dungyerszki Sándor, Lőwy 
Mátyás, Frank Gyula, Gerich István, 
Kovacsevics Radivoj, Friedmann Dávid, 
dr. Stefanovics Zsarko, Schönberger 
Jenő, Blau Manó, Wolf Samu, Bjclics 
Dimitrije, Krajacsevics Gyula, König 
Adolf, Knöpíler Sándor. Nathan Adolf, 
Lőwinger Kálmán, Rainer Simon. Szűnt- i 
Imi József, Petzy-Popovlcs Pavle, dr. 
Janezsa Jóska, Miroszavljevics Lázár, 
Jllis József, l.ázics Sztanko, Pfeifer Fe­
renc, Jankovics Száva, Blitz, József, 
Grossmann Arnold, Komlós Nándor, 
Beogradból: Milenkovlcs Motpcsiló, Maj- 
danac Dragoszlav, Szuhoticáról: Steiner 
Kálmán, Szrb obránból: Dobanoyacski 
Pája, Sztori becseiről: Bálint Rezső, 
Deutsch Miksa, Rózsa Géza, Weinber­
ger I.ászló, Klein Jenő, Galambos Ist­
ván, Brandelsz Bcrnát. pumáról: Djnri-

slcs-Blorac Sándor, Becskerekről: Petty* 
vés Izsó, Fischl Jakab, Székely Ignác, 
Panosovóról: Mlhajlovlcs Alcksza, Fara* 
gó Ábrahám, Fischer Ignác, Bácskapa- 
lankáról: Abelszberg Sándor, Orova Ar­
nold, Indijáról: Micica Markó és Desz* 
potszvotlivánról: Djoka Sekicski.

A közgyűlés után megtartott tőzsde- 
tanács ülésen dr. Dungyorszki Gedeont 
egyhangúlag újból megválasztották el­
nöknek, aleluöknek pedig Miroszavlje* 
vies Kosztét.

Kiírták a pályázatot a pancsevóí 
nagyrét ármentesi lésére

Sztankovics Szvetozár földművelés­
ügyi miniszter vasárnapi novlszadl tar­
tózkodása alkalmával a Hácsmegyei 
Napló munkatársának kijelentette, hogy 
a pancsevóí nagyrét ármentesitésére és 
lecsapolására megtörtént az árlejtés ki­
írása és a miniszter az erre vonatkozó 
rendeletét szombaton irta alá.

Az árlejtést a Duna-temesi ármente- 
sitő társulat nevében, annak kormány- 
biztosa, lieslics Nikola mérnök, a beo- 
gradi tartományi közgyűlés elnöke irta 
ki és azt a miniszter jóváhagyta. A 
pancscvói ármentesitö és lecsapolásl 
munkálat a legnagyobbarányu közmun­
ka, amelyet eddig az országban kiírtak 
cs igy érthető, hogy a munkálatok ki­
adása iránt nemcsak minden számottevő 
belföldi vállalkozócég, de számos nagy 
külföldi, angol, német, magyar, osztrák, 
belga, holland, francia, csehszlovák pénz- 
csoport és vállalkozó, sőt az amerikai 
Blair-csoport is érdeklődik.

Rosszul sikerült a noviszádi vásár. 
Noviszadról jelentik: Vasárnap Novisza- 
don országos vásár volt, amely olyan 
rosszul sikerült, hogy arra évek óta nem 
volt példa. Csekély felhajtás meHett szo­
katlanul gyenge vételkedv mutatkozott 
és a vásár az általános gazdasági pan­
gást bizonyította.

A komlótermelök szövetségének alel- 
nöke visszaérkezett tanuImányutjáróL 
Noviszadról jelentik: Petzy Popovics 
Emil, a vajdasági komlótermeíök szö­
vetségének alelnöke visszaérkezett a 
szövetség megbízása folytán tett német­
országi és csehszlovákiai tanulmányut- 
járól. Szerdán a szövetség helyiségében 
Petzy Popovics beszámol tanulmányútja 
tapasztalatairól.

L o u is  H é m o i i :
B5J sn

A ÜKOLV5VO
S p a r tr e g é n y  (2())

Andy Clarkson Patct legyezte, egészen kö­
zel ment hozzá, mintha mondani akarna valamit. 
De ugylátszott, hogy hirtelen mást határoz, szó 
nélkül hagyta Patet felkelni, amikor elmúlt a 
pihenés ideje. Mélycniilö kis szeme ragyogott, ki- 
vács'an nézegette tanítványát, nyilvánvalóan Cn 
magától kérdezte:

— No lássuk, mit tud?
Pat elsősorban megváltoztatta eddigi véle­

ményét az előkelő társaságbeli ökölvívó képessé­
géről, azután lehajtotta a fejét, a lehető legjob­
ban védte magát és megállapította, hogy ellen fe­
lé: ek jóvonahi fel.'-öteste igen csábító célpont. 
Amikor az arcának szénit, egyenesen odalend'i'ö 
ütést látta közeledni, hirtelen leszegte fejét, tér­
del k isse tn ghaj o t’aés ellenfele gyomrába vágott.

Az »amntör« azt a fuldokló fclcsuklást 
hallatta, amely a telitalálat biztos jele és térdre- 
escit. Mint régi, viharedzett ökölvívó, hat másod­
percig nyugodtan pihent, mielőtt felkelt, de mi­
helyt talpon volt, támadásba ment át.

Csakhogy a test-test elleni küzdelemben, ahol a
mérközök közelről nagyon rövid, kettős és hár­
mas ütésekkel dolgoznak, amelyeknek ereje fő 
ként a váll és niellizmok képességétől függ, a 
fiatal ur és Battling Malone harca egyszerre 
egyenlőtlenné vált: az agár és a bulldog vereke­
dése volt ez. Pat elemében volt. Így verekedtek 
a Hoxton sikátoraiban, meg a kínai negyed zug- 
uccuiban; rövid, döntő összecsapás, váll váll el 
len feszül, az elkeseredett uceai harcok szédüle­
tesen iól alkalmazott friss lendületű ütéseivel

Amikor Pat Mtilone eltávozott a ring kötelé­
től, amely mellett test-test elleni küzdelmük le­
játszódott, ellenfele ott maradt, liasonfekve, élet­
telenül.

Mialatt élesztgették, Andy Clarkson jóked­
vűen súgta tanítványa fülébe:

— Pat, goromba volt ezzel az úriemberre! 1. 
Hát nincs magában több tisztelet a cambridgei 
egyetem Mister Eitzmoriee Huntje iránt, aki An 
golország háromszoros amatőrbajnoka?

Pat, aki éppen a törölközőjével szárított*: 
magát, tágranyilt szemmel bámult. Angoloiszág 

[amatörbajiioka: ejnye, ejnye! De hiszen ez egy 
cambridgei egyetemista, vatta között nevelt urfi, 
aki eddig csak tréfából verekedett. Es Pat már 
szégyelte egy kissé, hogy négy percig tartott, a 
inig le tudta győzni.

Ilyen és ehhez hasonló kis kalandok tarkí­
tották a tréning egyhangú szürkeségét. Kis idő 
múlva New Cross és Greenwich felé vezető utón 
hosszú sétákat kellett tennie, hogy az első nyíl 
váltós mérkőzésre való előkészítése tökéletes, hi­
bátlan legyen.

Ez a mérkőzés is elmúlt és Pat csak egészen 
homályos, bizonytalan emlékeket őrizett meg le 
folyásáról.

A tréning teremben hosszasan nézegette cl 
lenfele, Jim Ellis fényképét, amelyet a Hoxing 
közölt. Andy Clarksonnal meg a többi trénerrel a 
mérkőzés különböző esélyeiről, lehetőségeiről 
vitatkozott; haditervet csináltak neki, ö pedig az 
ünnepélyes nap tiszteletére ugy érezte magát, 
mint a vizsgára készülő iskolásgyermek, aki ré­
mülten veszi észre, hogy mindent elfelejtett, sem 
mire sem emlékezik...

Andy Clarkson ezer részletkérdésre hívta fel 
a figyelmét, lord Westmonnt, az őrnagy barátai 
más más szempontból nézett tanácsok áradatát 
zuditották rá. Végül is öltözőben kétségbeesve ál­
lapította meg, hogy a sok jótanácsból egyetlen 
egy sem maradt meg a felében.

Azután elérkezett a nagy pillanat: fel a ring- 
be! és a National Sporting Clubban tett első lé­
pésnél ez a kétségbeesés elmúlt és újabb érzék­
lések seregének adott helyet.

Először a nézők hófehér ingtnellei ejtették 
végtelen csodálatba: számtalan, vakító fehér ing­
mell, amely kiragyogott a teremben körös-körül 
sorakozó egyforma fekete estélyi öltönyökből. A 
Battling Malonet idehozó emberek nem tudták, 
milyen tökéletesen újszerű, mély benyomást kel­
tő élmény neki ez az elegáns, társadalmi osztá­
lyának formaruháját viselő közönség. Természe­
tesen nem beszélt erről; de ennek a másfélezer 
embernek a látványa - lordok, baronetek, ban­
károk, a City kereskedői, szabadságolt tisztek, 
divatos ügyvédek, — valamennyien feketébe öl­
tözve, ragyogó fehér vérttel a mellükön, az első 
összbenyomást adták az East End legmélyéről 
kiszakított fiatal barbárunk azokról az előkelő 
urakról, akiket Aldgateben csak hírből ismernek, 
de nem láttak soha. Pat Malone elkábult és rend­
kívül megzavarodott.

Később lord Westmonnt, aki eddig az időbiró 
mellett a club vezetőinek fentartott helyeken ülő 
barátaival beszélgetett, odament hozzá és né­
hány bátorító szó kíséretében vállonveregette. A 
deptfordi teremben Pat a fiatal lordot csaknem 
magához hasonló emberként kezelte; itt a Natio 
nal Sporting Club termében, a fehér ingmellek 
világának centrumában ez a kis egyszerű, jóaka­
rata mozdulat megzavarta.

Minden szem öreá szegezödött. Ellenfeléi, 
.fim Bilist már jól ismerték. Értékes ember volt. 
De legyőzték néhányszor és legyőzik még ez 
után is. Már bizonyosan tudták, hogy mit várhat­
nak tőle; az a hely, amit az ökölvívók között el­
foglalt, véglegesnek látszott, nagyon kis eshető­
séggel és reménnyel az clöbbrojulásrn. De az uj 
jövevény még rejtély volt, és mindenki igyeke 
zett helyesen megítélni, bírálni.

{Folyt, kőv.)
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NYILT-TER

Meghívó
Kovács Antal-féle téglagyár bérlője

Hermann Vilmos, Subotic
ajánl legolcsóbban mindenfajta építő

A Szubotlcai Füszerkereskedok Szakcso­
portja f. hó 24-én (csütörtökön) délután 3 óra­
kor a SrpskI Kralj (Bárány kávéháfc) külön ter­
mében taggyűlést tart, melyre az összes füszer- 
kereskedöket meghívja az

E l n ö k s é g

E  G A rm

O lc só
tű z ifa

K iárusítás m iatt 100 l g
vágo'.t fa házhoz szál­

lítva
25 d i n á r

R o m án  ag rá rre fo rm
által sú jto tt jugoszláv állam - í 
polgárokat feh é rem , hogy 
közös akció m egind ítása  cél­
jából esete  két valam int c í­
m eiket vc’em közöljék. Cím

a kiadáhiva a l ^ n

Á rle jtés i hirdetmény
A Prigr. Sv. Iváni Gyógyfürdő R. T. az épitendc 

fürdőre 1928 május 28-án d. u. 4 órakor a Kaszinóban 
árlejtést tart.

A pályázóknak a feltételek, a tervek és a költség- 
vetések betekintésre az ottani takarékpénztárban d. e 
vagy az ottani gyógyszertárban d. u. rendelkezésre 
állnak.

Az árlejtés Írásbeli zárt ajánlattal történik, de fen- 
tartja az igazgatóság magának azt a jogot, hogy az 
iépitést a legolcsóbb árajánlattal szemben más ajánlatte­
vőnek is kiadja. Pályázók, akik az építészeti minisz­
tériumtól kiállított engedély (uverenje) birtokában van­
nak, tartoznak ajánlatukhoz ajánlati összeg szerint 
5%-os bánatpénzt is csatolni, mely összeg a munka el­
vállalása esetén az építkezés átadásáig az ottani ta­
karékban letétként marad.

Prigr. Sv. Iván, 1928 május 19.
5189 Az igazgatóság.

ch am otte-tég lá t és -lisz te t sa já t ipar­
vágányán w ig g o n b a  rakva,

valamint Subotlcán az építkezés helyszíné e szállítva, 
kedvező fizetési feltéte’ek mellett 

Levél- és táviratcím :

H e r m a n n  V l lm a s  S u b o t i c a  
KaradMóeva 12 Telefon : 7 -6 9

Hengerszékek “/»<. -7™ »/<» ” / i »

S i k s z i t á k  2, 4, 6 és 8 részes (12 drb)£ 
M O T O R O K  20— 120 PS (15 drb) 
F é l  s t a b i l -  é s  s t a b i l  g ő z g é p e k
és minden más malomgépek, elektromotorok, 

transzmissziód, s tb ,
u j  é s  h a s z n á l t ,  o l c s ó n  e l a d ó  
Gruber F. m érnök N ovisad Vo

1000 k r . - o n  felüli ren ­
delésnél 50 kg gyújtó­
iét ingy n a Jak. — 
Egyben értesítem  a m. 
t. közönséget, hogy j ú ­
nius 15-t3i fatelepem et 
Senőaosk! put 83. sz. 
alá helyeztem  át. (H a­

risnyagyár m llett)

D rvara „ B Q S N A “
a teherpályrudvT rral szem ­

ben — Te efon : -5-12

Legmode o e b )

szo b  a f e s t é s í
a legolcsóbban csakis

FA R K A S J.
készít

Subotica, Vil., J ugoviőeva
ti ka 2630

U ; a . i  é s  á íu tazó.c  
f ig y e lm é b e !

Keresse fel raoüorntt* berende­
zi t penz’oüi i , aho 

napi 55*— dinárért étlap 
szerint ellátást ós iszt?. 

szobát kap
H o t  Dl 31 y ! a n t 2

o t.-B  cj’, V as * -u lca

K é k k ő

m onl eaiin i 99% 
legolcsóbb

S u g á r  M a n ó n á l

Telefon 47

MESNI SKOLSKI ODBOR u ADI

O g la s

Mentse meg legszebb ékességéi
Haját! De csak valóban megbízható, bevált hajtápszerrel, a 
Csillag Anna-féle hajkenőccsel! A Csillag-féle hajkenőcsöt 50 
év óta a világ minden részében mill ók és m illiók a Icgiobb 
eredménnyel használják. Önnek is csak ez fog segíteni. Nagy 
tégely ára b0 dinár, a kettős té »ely 90 dinár. Ehhez szüksé­
ges: különleges shampoon, 20 fejmosásra elép, 25 dinár. Posta- 

költség külön. Megrendelését pontosan így címezze:

„AURORA" Abt. 1. N ov’sad , Ze’e z n ’ék a  47

i i j  S u ic k - S e n í - C ií r o e n  automobilok
luxu3 túrakocsik, legjobb kivitelben, legszebb 

szírekben, továbbá használt jó autók, 
Oakland 5 ülése?, Citroen-Fiat 

3 —4 ü lé s e s e k  h o s s z ú  
lejáratú részletfize­

tésié kaphatók
Kain Lajos, Citroen autom obil képviselő  

Subotica, Városháza épület 4519
Mesni Skolski Odbor u Adi (Baőka) potrebuje 

oko 600 kub. metara prvoklasnik suvih bukovih ce- 
panica za gorivo bez panjeva i oblica, dovezeno i 
sadeveno u Skolskim dvoristima.

Zatvorene i taksirane ponude podneti Mesnom 
Skolskom Odboru u Adi do zakljuőno 31-og maja 
o. g.

Drva se imaju liferovati do 1-og septembra tck. 
god. prema rasporedu prodavca-poduzimaca.

Sve pristojbe i takse snosi prodavac.
Ada, 12. maja 1928. god. 5080

Predsedn'S'.vo

C z e ise l J ó z s e f ,  S o m b o r
Sv. M ü etic  ul. 36 T e le fo n  136

Vállal m indennem ű  m ély és

A r té z i k ö t  f ú r á s á t
V íz v e z e té k e k  é s  „ M a r a g * 1 m s le g v t z -  

fü íé s o k  b e r e n d e z é s é t  5132

ix’.rn.

Legjobb eredeti B iLL lÁ  tDDÁxÓ és golyó, MANűlN3RCU.il*siI 
és TEKEGOLYÓ na :v választékban. — Lignu n sanctum golyó 
10 cin 7)-—, 11 és (e es 70'—, 12-cs IOO-—, 12 és feles 110 —, 

13-as 120-—, 13 és feles 130 —, 14-es 150-— d nár
ö z v .  G e r  b e r  e l a k a í í  n é  m á l, S u b o t i c a

B. Sndirevidcva ul 32
5̂

«# 99 0  Ik A S  A 46
A kiváló és leg.io »ban bevAll \ü lö-i'og»s b er nemi neu- 
nsz té iín , lehangol ság, kedv3'lenség el en, kü ’önö en 
r g llyo s  b te íb < illán , f üénkiég és bálor alaaság 
(nőknél) esetén. Rendkivll i e redn i'nye ;< ! B ó i Hl.tö d 
le ismertebb orvosin ló r ii és orvo ai k itllnö  n ny latkoz­
nak erről a sz ?rröb Nem izgató ; e r : Te'j A la nat’an !

F é i^ f i a k  — F i g y e l e m !
Körte még m i dijmantes^n M. U. Dr. LtJusen t l k o i  
tanáé iqr ta iu Hiányai alapján ö 'S ’.-^á i o lt iroda  m a . a 
Uöszónőle e lekke l együtt az „O K A 'A * Werke (i.m . b. 
Fa’o i ’c chetn. n h i ’ m. P r& iir a ta  la  B m »í i i  vez rkén- 
v i e le ié tő l Wien, Vi., F iB ’j.-adarnrasie 2;12. L *v.- :t|> elég

ELADÓ vagy bérbeadó földbirtokait jelentse 
be cégemnél. ELADÓ SZLAVÓNIÁBAN 780 hold 
mintagazdaság, holdja 6500 din. Kisebb tanyás 
birtokok. 30—100 holdig, élő és holt felszereléssé', 
azonnali átvételre. 6—7.000 dinár holdja, kedvező 
fizetéssel. BÁCSKÁBAN 320 hold tanyával 16.000 
dinár. 170 hold kastéllyal, vetéssel, azotmalra 
20.000 dinár. BÁNÁTBAN 500 hold agrármentes, 
vetéssel, épületekkel 12.000 dinár. 152 hold primi 
szántó tanyával, vetéssel 8000 dinár. Levelekre 
csak 3 din. válaszbélyeg ellenében válaszolok.

V é n  u ítn o s

Autó-osztályunkat feloszlatjuk
ö s s z e s  au tó , trak tor  a lk a t r é s z e k e t ,  
kézidudákat, r e fle k to r o k a t, k e r e s ő -  
lá m p á k a t, ki’ómé er jelzőket, au tó ó rák a t 
és sok százféle f e l s z e r e l é s i  c ik e t  m é ­
ly en  le s z á ll íto t t  á ra k o n  k iáru sítju k

K l e i n  G é z a  é s  F i a l
S U B O T I C A 5PQ Teíefonszám 55

5187
fö ldb irto k k ö zv e titő  irodája , S ubo tica  

Pnie D obanovackotr ul. 3

i ő r ö  s i  
G é z a
fű szer-, c sem eg e-, bor- 
k eresk ed ése , R ud'cs ul,

Mielőtt építkezéshez mész-,
cement-, gipsz-, oltottmész-, fedSllem ez-vagy más ép ít­
kezési anyagokban, vagontételben vagy kisebb m ennyi, 
ségben szükségletét beszerezné, kérjen ajánlatot

S í p o s  S & í l í U o r  m észterm előtő!
5  SlIBOTIC/X, I. Sokolska (Gombkötő) ul. 6. Telefon 368 és 867
'O J

UJ KÉZIMUNKAÜZLET NOVíSZADON
Elvállalom  teljes menyas zonyi kelengyék varrásá t, 
h im zé-t férfi- ós gysrmekfehé no mii készi ésá t, ágy- 
>aka ó •, sztórok v a lim in t f< l\^obeli'!, r-erzsa, kelim, 
t ip o e n  m unkák elkészítő ét. G íp -  és kézi a z s u ro z á 3 t , 
endlizést, mono ;ram  'z á s t és m inden szakm ába v á g ó ^  
m unkát a egm oder?ebn kivitelben és leg iu tá^y o sab ü ^

árban. M odernül b e re id °z e tt  élőn o.nda.
A nb. közönség szives pártfogásá t kérem , tisz te  ette]

S IC H E R M A N N  R SZ A , D una u !. 34 .

és  ásván yviz-  
T elefon  513 .

Ü z l e t h e ly i s é g  m eg n a g y o b ­
bítva

A ruraktár k ibővítve  
A rak le sz á llítv a

K iszo lgá lás g y o rs  é s  f ig y e lm e s . R en d e lé ­
sek  házhoz szá ilitv a , P aliéra is. 5187

LEGFIN0MA B FRANCIA TÁBLAOLAJ

„CROIX VERTE'
K Ü L Ö N L E G E SSÉ G

SALÁTÁKHOZ
MAJONNÉZEKHEZ

F Ő Z É S R E  
ÉS S Ü T É S R E

S. H. s. vezérképviseletI6HACE FLtCHE i Co. BEDGRfl"

ZÖLD 
KERESZT

CMI-

sesaiasás 1cí a ^ í ís í ;.. uíüí» s .  • »o ta a  i e s o m i «sraaa
fi m K l i  a ía jih : s  í l i f r l l  n h i  g n M í a f i á s

Minden em bernek k ö .e .e j s jg e  övéirő l és  ö reg ség ére  önm agáról 
g o n d o lk o d n i!

Biztosítsa tehát maqát a

» U N A V «
biztosító részvénytársaság suboticai főügynök­

ségénél, ahol a legújabb rendszerű

'j- l iz te
Befizet hetenként 10 dinárt és ezért kifizet a 

tá rsa sá g :
megélés esetén . , . . t
halál esetén ........................
ba'eseti ha'ál esetén 
rokkantság esetén .
Az elsG h eti r é sz le t  b e f iz e té se  a b itto -  
s ito tt  te lje s  ö s sz e g  fe lv é te lé r e  jo g o s ít
A „DUNAV“ életbiztosítási kötvényei a hadügyminisztérium 3613 az ren 

delete értelmébon házassági óvadékul elismertetnek 
Felvételi korhatár 60 év ! 3461 Orvosi vizsgálat kötelező

I I — M f i I IB M  IB I I IM MB1BO— BI

• e •

10.003 dinárt 
10.003 dinárt 
20.000 dinárt 
10.000 dinárt

0 9  7o
Mon'ecatini olasz kékkő 

1-3 Majjnga r a f l i a
Z Ö ld jío r

L é í íy ío r j íá c s  
Á lo c

a legolcsújban kapható 
nag/ban is Nőiese : Géza 
c gná', Szubot c ‘.n. W3 3

E llő ’, arcbőre gyönyörű lesz, meri:

Ennél jo b b  n in c s /

Postán megrendelhető • 
Subotica: Herzl d.ogen.a 
Sombort Feh-D* d r ó er*jii 
N o v is íd : Biaóa Mater, parfüméria 
V.bas; PmUí
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G yűjtsön

. J. .»

i  T
1 o
1 K
i  E

Épület-, butor- 
és portál-

a s z t a l o s
Palm otióeva ul. 20, 

P arke tt raktár.

a

• -OJé g sz e k ré n y e k
mészárosok, ho teaek, v»'rtég’.fls'Rc 4» m a s ín h V ta r‘ átok ré­

szére legüostb 'j fórra n, elsőrendű Livit#-'

M lfloSeviö V eljjko
Kérjen árje /vzék et! Sombor, Zlatna greda 2

Már 20 dinár bevásárlásnál kap „ A M IC IJ\“ -b é!y eg et, a kővetkező 
szuboticai cégeknél:

S u g á r  M anó fűszer- és csetnegekereskedés, Gyümölcspiac. Tel 47 
V u jk o u é  P ero  kézmüárukereskedés, Strosmajerova ul. Telefon 701 
B ányai M iv ro  rövid- és divatárukereskedés, Városháza 
H orovitz M atija kézmüárukereskedés, Strosmajerova ul.
M arxié  i Jan io v lé  könyv- és papirketeskedés, Karadjordjev trg 3

Telefon 252
Braéa S t ip in é e v ié  úri és női divatárukereskedés, Aleksandrova vl. 9 
S. A. E n gi varrógép- és kerékpárkereskedés, Gyümölcspiac. Tel. 815 

K é p v is e le t

R a d io  R e k lá m  J u g o s la v ia
M ancj'tovlceva u l. 7 —  T ele fo n  820

f.«■ . ' '» »f'i<*,»'■ ✓ •Z* Aa?

a n n a K n f f l n n

N aponta  érk ező

nyári
f r a n c ia

é s  m osóáru  ú jd on ságok  
v á la s z té k o s á n  s z é p e k

S z é k e
d i v a t  á r u h á z a

Tekintse meg gazdagén felszerelt nyári á r i i r a i t á r a m a t  1

í

AMERIKAI RENDSZERŰ ZRUÍERJESZTÉS.
I I I II ■ ! ! ■  I W  —  I W m  I 1 11    

M i n d e n k i  k a p  i n g y e n  
e g y  ó r á t

A valódi „ D E L M O N D "  pipereszappannak a Jugoszláviai 
fogy isz tó u  .1 való megismertetése céljából m in d e n  t u c a t  
s z a p p a n h o z  e g y  s z é p  é s  Jó a s z t a l i  ó r á t  a j  .iit- 
d é k o z u n k .  Egv iuc4 „Delm nd“ toilette « appan ára 
Óával együtt csak 120  d in  r . S e m m i  m e lJ é k k ö I t -  

• H í 12 darabol egyenként vesz, ak*or is megkapja az 
K ó r le  a z  o t t a n i  k e r e s k e d ő k t ő l  ! Ezen rend- 

rövid id ig tart! — Tegyen próbát és meg fog győzednj, 
a szappan is, az óra is külön-külön többet érnek. 

M egren d elh ető  az S 13 v ezé r k é o v ise lő jé n é l

ALEXANDER POLLAK BEOGRAD
HILENDARSKA 22.

Noviszadi lerakat BRACA MARER

s é g
órát.
szer
hogy

V í —

í 3

v <
/ -
/ -

9

ZM/SSSBSB
M ODELL 520

MEGÉRKEZETT

A U T O C A R
N O VISAD

5045

9?

Trifkovicev trg 5 T elefon : 21—32

UJ! UJ!

Múlhatatlanul szükséges
minden kereskedőnek, gyárosnak, iparosnak 

5033 a Szerb-, Horvát- és Szlovén Királyság

1 9 2 8 -a s  címtárána
teljesen újonnan á tdo ’gozva. — C sak néhány példány van még raktáron iC H i. • 
k i v i l l  o l c s ó  Ú r o n . — H asználja  fel az alkalm at rendelje meg azonna1.

jugoslovensko Rudolf mosse a. d. Beograd, ietazile 25
©

A  v i l á g h í r ű
„ H u t c h i n s o n 66 g y á r t m á n y ú  

O R A O  v é d j e g y ű
leg jobb  és le g ta r tó sa b b  minőségű

g u m m i t a l p u
v á s z o n c i p ő k

gyári raktára az egész SHS. királyságra:

K osta  N ik o lic  i D rug
Beograd, Knez Mihajlova 12

Eladás csak viszonlárusitóknak  
nagyban rendkívül m érsékelt áron
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L I F K  A
Hit őtői szerdáig

FE D O R A
Victories Sardon népszerű regénye és színdarabja 

után
FOSZSRtPLÖX:

LEE PARRY, ALFONZ FRIELAND
Csütörtöktől

ZORO HURU lecujabb burleszkje
M I L L I DM  O S O  K

Elöadá o’< kezdete 5 és 9 órakor.

LEVELEZÉS
Támogató barátja lennék 
magas, molett vagy félmo- 
lett urinönek 35 éves korig. 
Lehetőleg fényképes aján­
latokat »Uriember< jeligén 
a kiadóba kérek. Cimtele- 
nek a papírkosárba! 5183

f HÁZASSÁG I
Megnősülne 46 éves, ke­
resztény özvegy, vegyipari 
műszaki gyáros. Hozzáillő 
komoly, független, vagyo­
nos hölgvek teljes cimü le 
veleit .Temesvári* jeligére 
a kiadóba kérek. Ismeret­
ség híján ezúton keresem 
boldogító élettársamat, te­
hát abszolúte diszkrécióval 
csakis komoly levelekre 
válaszolok. 5126
Házasságot előkelő körök­
ben garantált eredménnyel 
közvetít Ámor házasság 
közvetítő iroda Temesvár, 
JV, Kossuth Lajos u. 21.

FOGLALKOZÁS
Sombori kereskedők figyel­
mébe. Mérlegképes köny 
velő és perfekt levelező 
óráskönvvelést jutányosán 
vállal. Érdeklődni Sombor 
Spedicija d. d. 5129
Tanonc, jobb házból való 
fiú felvétetik. Sonnenberg 
i Drug konfekcióáruház, 
Subotica, Karadjordjev trg 
9. 4987
Faesztergályossegéd állást 
keres azonnali belépésre. 
Jő munkaerő, gépmunkában 
is ’ártas. Cim a kiadóban.

5061
Fiatal ügyes vaskereskedő­
segéd mielőbbi belépésre 
kerestetik Lengyel Károly 
vaskereskedésében Bajmnk

5094

Fömolnár 40 éves, elsőren­
dű referenciákkal, állást 
keres azonnali vagy junius 
15-iki belépésre. Csere és 
ekszport malomban. Meg 
hívásra személyesen meg 
jelenik. Szives meghívást 
kér Császár János főmol­
nár Csóka Bánát, Bison-
malom. 5046» - - - - __ - - ■   _____
Két jó vasalónőt keres a 
Piuknvié-gőzmosóda, ?ubo * 1 
tiaa, Vilsonova ul. 16. 4873

Alighasznált 25 lóerős mo­
dern Diesel-motor R. Wol' 
gyártmány olcsón eladó. A 
motor még üzemben meg­
tekinthető Ing. Petsch'1! 
Torza. 5072

Elsőrendű fodrásznőt és 
idősebb borbélysegédet

azonnali belépésre kere­
sek Knapec Dániel fodrász 
Sombor. 5131

C82 Igazgatóság.

Úri és női divat vagy' ró- 
fos szakmában azonnali 
belépésre állást keres, ki­
rakatrendező is. Cím a ki­
adóban. 5199

A szerkesztésért telelés dr FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiodó: FENYVES LAJOS Szubotica.

Erfahrane deutsehe Rrzie- 
berin, französiseh unter 
richtend. sucht sich zu 
verándem Jahreszeugnis 
se und beste Referenzen, 
Ptehpn zűr Verfügung 
Briefl Zusehriften an die 
Administration des Blattes 
erbeten No. 333. 5179

Kifntóleányt azonnali be­
lépésre keres Kain virág­
üzlet, Városháza-épület.

5180

Svájci urinő
oki. tanítónő, évek 
óta francia nyelvta­
nítással foglalkozik, 
a nyári hónapokra
á l lá s t k e r e s
gyermekekhez, eset­
leg felnőtt leányok­
hoz. Megkereséseket 
a kadóhivatal továb­
bit „Szünidő" jelige 

alatt. 5l2.

Szobafestő-mázoló, kézifes­
téshez is ért, társnak vagy 
munkavezetőnek ajánlko­
zik. Cím a kiadóban.

5182
Borbélysegédet, két jé

munkást, magos fizetéssel 
és ellátással felveszek.
Tóth Mátyás fodrász, No'a | 
Kanjiza — Obiliéevo. 5175
Kezdő irodista kisasszonyt 
felvesz Spitzer faipar. Ba 
daliceva ul. 5. 5098
Bejárónőnek vagy orvosi 
rendelőbe ajánlkozom. — 
Cim a kiadóban. 5193
Tanoncnak jobb házból 
való fiú felvétetik. Sonnen­
berg i Drug ruhaáruház. 
Subotica, Karadjordjev trg 
9. 5198

I ,
Kir országos gjiMTtó

Vasutáll más a Caprag—kar- 
lovaci vonalon. A legradio- 
a’<liv»hb hóforrás a t ország­
ban. H res i xaplUrdSk. V.l- 
!am os:rzeés. Nagy Zander- 
terem. T bz 'a  levee • By nyö- 
rtl körm éc. — JA V A L V A : 
r e u m a t ik u s  betegségeknél 
csú nál, is ásínál, n uralgiA- 
nál, női bajokná’ . H hete'len 
eredmények. — I ié  y május 
1-töl szeptember 30-ig. Tény- 
eges és nyugdíj s állami 
tis tviselő'., május 1-t31 junius 
1- g és pterab^r 1-151 s z e ­
lem be’ 30-i r a dijak 50 szá­
zalékát tíz t .<♦ ju < u t  1-iöl 
n»r u zlus 31-ikéig c ak a 
é iy^e jfs  i ztvlsélök. A na y

1 togalo tság miatt a júna'.o i 
már most a szobarendé és. 
vfnden kérdezősköriésre kész­
séggel ad fe v i’ágodtást nz

Gyermektelen házaspár ke­
res mielőbbi belépésre al­
kalmazást. A férj szoba- 
inas, a felesége elsőrangú 
szakácsnő. Vidékre is el­
mennek. Cím a kiadóhiva 
falban 5194
Molnársegéd ügyes, meg
hízható, fiatal vagy idő­
sebb., jobb munkaerő fel 
vétetik Hubert Dávid mal­
mában Ada. 5069

A P R Ó H IR D E TÉ S E K
MwrfhWeM. agy n é  I <Caér, * éaui
(AaieiMM (tixnit. LejIdaobb apribMetie ini W dia.

Cnk MMlyejzott jeUjda levddut tovdbMmk 
K M M U U d d M U o  r f iw W ljs  M ll& kadA

VAROS! M O Z I
Szerdától vasárnapig

B u s t e r  B r o w n  az iskolában
Főszereplő.: IV 1C A  é s

A k a la n d o r n o
Nagyvárosi k a ’and. F őszerep lők :

LILY  D A M  ETA
G E O R G  A L E K S A N D E R , F R E D  * O H N

Deutsches Kinderfraulein 
gesetzten Alters, mit Ja 
hreszeugnissen, sucht Síel 
le zu kleineren Kindern 
Zusehriften erbeten Beo­
grad, Baba Viáina 22 
Wratschgo. 5197

vétel-eladás!
Perzsa, szmirna és min­
denfajta gyári szőnyegek 
szakszerű javítása, tisztí­
tása, mosása és nyári meg­
óvása modern felszerelés­
sel Vidékről elhozzak a 
javításra szoruló szőnyege­
ket. Mekka szőnyegnyár, 
Snbotica, Aleksandrova ni. 
9. Telefon 834. 4723
Piactéren, legforgalmasabb 
helyen, jólinenö röíös- és 
füszerüzlet haláleset miatt 
sürgősen eladó. Cím: Kolb 
Adolf_Debel jaca._____ 6118
Diaselmotor 60 HP Benz-
gyártmány, Monarch dará­
ló, üzeinnagyobbilás miatt 
eladó. Lcnhardt Antal Vch- 
Kikinda. 5136
400 he’d príma szántó Ca- 
cinci község (Szlavónia) 
közelében nagyon olcsón 
eladó. Felvilágosítással 
szolgál Johann Ogrizek,
Osijek, Gunduliéeva ul. 72.
___  _____  5747
Pálinkafözöflst alig hasz­
nált 250 literes, eladó Hau­
er Mórnál Séma.____ 5047_
Hordók, mázsák, vastarlá- Beogradi kilőzés, nagyon 
ívok, konzervgép, irodafal, 1 szóp berendezéssel, jóme-
fényképészportál, kofferlá 
dák, abrincsok, hulladékvas 
eladók. Földes ruhaüzlet.

5158

120
dinár egv vagon, 10 tonna 
dunai homok vagonba rak­
va ab Bogojevo nagyállo 
más. Ádám Józsefnél, Bo­
gojevo. 4352

Olcsó bevásárlás különféle
cipőkből, munkás és gum- 
micipőkböl, szandálokból. 
Budanovics Teréziánál. Ru­
dié ul. 1. 1483
Egy vagon ruha félig in­
gyen lesz eladva Földes Sa 
mu ruhaáruházában (gvü 
mölcs-piac) Budió ulica 
Férfi divatöltöny már 525 D.
Férfi tavaszi felöltők 675 D.
Fiuruhák már 375 D
Gyermekruhák 175 D.
Gummi ragiának 225 D.
Nöifelöllök 455 D
Leányfiu felöltök 325 D.
Férfi munkaruhák 145 D.
Munkaköpenyek 155 D
Autóköpenyek 175 D.
Divatnadrágok 225 D.
Munkanadrágok 95 D
Bőrkabátok 725 D.
Tessék meggyőződni, vi­
dékre utánvéttel, meg nem 
felelés cselén pénzt vissza­
adom, saját érdekében 
ügyeljen a cégre. 8424

FORDSON au tók at
Ford ;on tr a k to r o k a t
'-ecseré'.ek, ha Chevrol?t 
autó t; va iy  Cormick illet­
ve Eofherr trak to rt vesz.

F ö l d v á r i  B é l a
1 Stari B cej

Vámmnlom forgalmas he
lyen, elköltözés miatt sür­
gősen eladó. Bővebbel 
Schmolka hirdetőirodában 
Novisad. 5037

netelü, teljes berendezéssel 
együtt olcsón eladó. Nagy 
Imre, Beograd, Sumadijska 
ulica 2. 5087

Raktárhelyiség kiadó Wei 
gand-garázs P. Kujundái- 
óeva ul. 4. 4983

Radial -szita, alig használt, 
eladó. Novisad, Primorsk?. 
4. 5177

Eladó Fordson-traktor négy 
éves 38 colos cséplővel, há 
romvasu Oliver-ekével. — 
Ugyanott 4 Ivuku morzsoló 
3 lóerős benzinmotorral el­
adó. Megtekinthető Tilrucz 
Péternél. Zednik 77. ftl’JT
Eladó ház Somborban Kra­
lja Petra ulicában, 6 szoba, 
mellékhelyiségek és gaz 
dasági épületek. Bővebbet 
a Pomborvidéki Lecsapoló 
Társulat irodájában. 5075
Komplett kemény fa háló­
szoba bútor eladó. Zrinjski 
trg 11 emelet (gyümölcs 
piac) 5201
Három müszővőszék halál 
eset miatt olcsón eladó. 
Dzv. Popánka Istvánné, 
B-zdán. 5138
Eladó 15 m holdterületü 

szőlobirtok Kralje\ bregen. 
400 darab gyümölcsfa, 
500 bk. hordók, kádax, 
borfejtö edények és teljes 
felszereléssel. Épületek: 
urilakás: 3 szoba, 2 veran­
da és mellékhelyiségek, 
vízvezeték; 2 munkásla­
kás, istálló,, magtár, 
présház. Főépület alatt 
pince. Cim a kiadóban.

5174

Rózsabnrgonyát méterroá- 
zsánkér.t 80 és 95 dinárért 
vagontételben szállít. Da 
nilo Ivkov, Stapar. 5196
Háztelek gyümölcsőskert 
tel Szegedi-szőllök 218. 
(Párhuzamos ut és zsidó 
kórház között, keresztnél 
befordulva) eladó. Tudako­
zódások ugyanott, Gyónó- 
vicsnál. 6090
Ritka alkalom, Amerikába
való kivándorlás folytán 
eladom masszív anyagból 
épült uj házam Beograd 
legszebb bel vén. — Ára 
1 no.non dinár. Felvilágosí­
tással szolgál Giuro Goi pá­
nin, Beograd, Bosanska 23.

5191
Sántán ház öt szobával, a 
tóparton eladó. Bővebbet 
Bcrgel Jakabnál. 5183

Eledé cementből épült éleb 
miszerárusitó bódé 1S  évi 
iosgal a legforgalmasabb 
helyen jutányos áron s 
azo n n a l á tv eh e tő . Cím a 
kiadóban. 5176

Á llandó e x is te n c iá t
magas fixfizetéat és iu la lókol 
biz* ősit*! tik  jobb megjelenésű 
uralma’: és höl yeknek, aki : 
H ami értékpapírok rész’etfize- 
ógre való eladásét végzik. Akik 

jelenlegi képviseletükkel n in ­
csenek m c « e é redve, fo rdu lja ­
nak személyesen vagy levélben 
i köv'e’kező címre : Reuroxen- 
ant G. Sírron Növi Vrba«, Pa- 

s éeva ul. 99. 47 V»

Bicsérdy ’Halál legvőzése* 
cimü müvet 80 dinár be­
küldése ellenében megküldi 
Garamszeghy Dezső, Novi- 
Vrbas. .10005

Május 22-én t

SUDERMANN
REGÉMYE

A rókául
Dráma 7 felvonásban 

(Mo inger film)

Zmajevaci (Baranyámé 
gye) közbirtokosság május 
28-ikán délután 3 órakor 
árverésen kiadja téglake­
mencéjét 20 évre haszon­
bérbe. Bővebbet a közbir­
tokosság elnökségénél.
Bad'Crsi feslötégla kap­
ható vagontételekben éá 
kicsinyben. Neuhaus i Kal­
már cégnél Fuboticán. 3S2"

Nagy Káló
„ S A N D G R Í H S -

cimü filmje

vára
címet nyerte. 

Győztes

Csuka Zoltán
<apsze kesztő 5i72

Patkanin patkányirtószer 
duboza 15 dinár, kapható 
minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve- 
liki Becskereken. Szuboti- 
cán Herei drogéria és Kor­
tes Milos kereskedésében.
Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol. 
gársági, itt-tarlózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé- 
rés stb.) Nemzetközi Iro­
da, Subotica, Aleksandrova 
uh 9._____________ 5130
Két balkonos szoba előszo­
bával irodának kiadó. —- 
Park Kmlja Petra 11. Te­
lefon J 0 L ______  5209

Különbejáratn bútorozott 
szoba a beltéren kia ló. 
Cjin :_Skadarska uh 3 fjlptí
Jó megjelenésű szobalány 
pusztára kerestetik. Cim n. 
kiadóban. __  5195
Falicson háromszobás, fü’ - 
döszobás villa, a park é9 
villamos mellett, bérbeadó, 
Cim a kiadóhivatalban
Üresen kiadó szoba-kony- 

hás lakás. Geska uh 64
Németországi vegyészeti 

gyár itfartózkodó képvise­
lője kér mintázott ár­
ajánlatokat mindenféle 

gyógynövényekre >Dragú* 
co* jeligén kiadóhivatal to­
vábbit. 61M
Nagy szoba, két előszobá­
val kiadó. Cim: Hirt ven­
déglő, Jelasióeva 6. 5160— ■ ■ - _ _ - r - i - - — —
»Alexa« nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
n vakkendőiét. Korzó 1249

Első Subotica! Tsjcsarook 
Rudié u l.

árjegyzéke
Naponta garantált friss ura 1almi 
tejtermékek, melyek saiát gyá­
runkban lesznek ledolgozva:
Tej, literje . . . .  3 — dia. 
P é«ölt te jfe l, kg -ja W — • 
I-a teavaj, kg.-ja . 56*— •
I-a főx ivaj, Kg.-ja . 46’— .
Tehén túró , kg.-ja • 7 •
B oitnlal tra p p lita -  

•a !tt kg.-ja . . . 50*— w 
Saját trn p p lita -

sajt, kg.-ja . • • #)*-“ 9
EznenthaH-aajt, nagy

lyukacsos, kg.-ja 5O’~ ,
Viszonteladóknak n*gv áren­

gedmény


